

ANUNCIOS Y CONVENCIONES
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Lunes 1.º de Septiembre de 1913.

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XX.—Núm. 7.819

ENFERMOS del estómago - - é Intestinos

DIGITAL ESCOBAR

NO ALIVIA, CURA siempre para siempre
Venta en farmacias

Horas de Madrid

FRIVOLIDADES

Sol y optimismo

Veinticinco millones de Inmortalidades

El Empréstito de la coalición

PARA HOY

El primer atraco.—El Ayuntamiento aumentará los gastos en 21.100.000 pesetas.
Demuéstrese lo contrario.—Las famosas bases.

Hoy 1.º de Septiembre no se olvide la fecha—si queda aprobado por la mayoría monárquica del Ayuntamiento el proyecto de bases del Empréstito, quedará decretada, en primera instancia, la suma de los valores municipales, depositados dentro de un plazo relativamente corto, y como consecuencia vendrá la bancarrota de la Corporación que, según por república, mereció elogios de calificadas políticas monárquicas.

Habla ayer de nuevo el órgano del Alcalde y del contador cantando las excelencias del Empréstito, en virtud del cual el Ayuntamiento reducirá del 5 al 4 los intereses por obligaciones.

¿Todavía se atreven a hablar del 4 por 100, después de lo dicho por nosotros? ¿No nadie rebotado en nuestro número de 21 de Agosto último?

Pues sí, señor; todavía pretenden ese periódico e incluso *Las Provincias*, que los incantados ó los ignoros se traquen la superchería del 4 por 100.

Sin perjuicio de contestar cumplidamente a *Las Provincias* importantes hoy afirmar.

Que dentro de poco tiempo el papel municipal irá por los suelos, tirado.

Que el Ayuntamiento jamás pagará por interés de las nuevas obligaciones el 4 por 100.

Que el capital valenciano no acudirá a suscribir obligaciones porque sabe que una entidad bancaria extranjera gozará de un beneficio de un 2 por 100, que no se le conceda al actual tenedor de obligaciones, no obstante haber contribuido a mantener el crédito del Ayuntamiento durante varios años.

Que el Ayuntamiento, como contraerá el compromiso de amortizar las obligaciones del Empréstito por espacio de 40 años, una de dos: ó en todo ese tiempo se absuelva toda obra de importancia, cosa que no podrá porque las exigencias de la vida moderna han de impedirlo, ó habrá de hacer una nueva conversión, y entonces—mejor dicho, antes—sobrepondrá la bancarrota.

Esto escrito queda, como igualmente cuando escriben los diarios defensores del Empréstito.

Ahora pueden, si quieren, los concejales monárquicos aprobar esta mañana el dictamen con las bases, sin esperar á que las fuerzas más estudien y expongan su opinión en la reunión de mañana. Nosotros continuaremos la campaña emprendida, dispuestos, no sólo a cumplir nuestros deberes como periodistas y como valencianos, previniendo á las gentes que el Ayuntamiento va á realizar una operación ruinosa para el erario municipal, sino a entender, sino á convencer á los vocales asociados que se pide su voto para sancionar una inmoralidad, lesiva á los intereses del común.

El Empréstito, bajo el punto de vista de los intereses municipales, hay que dividirlo en dos partes: los 15.500.000 pesetas que se ponen en circulación inmediatamente, y el resto 9.500.000 pesetas, que se guarda en cartera.

Limitándonos al examen numérico de la primera parte, resulta una operación de conversión. En efecto, lo mismo que acordamos hay en circulación, más las obligaciones del Mercado Central y las deudas de Pueblo Nuevo del Mar y á entidades y corporaciones oficiales.

Esta parte de conversión es lesiva á los intereses municipales. Y vamos á demostrarlo.

Con los 15.500.000 pesetas se convertirán á la nueva Deuda 13.671.900 de la antigua.

Estos 13.671.900, amortizados en treinta años, cuestan al Ayuntamiento

24.203.925 pesetas

Por el contrario, los 15.500.000 que ahora se pone, en circulación costarán al Ayuntamiento

28.206.900 pesetas

ES DECIR, QUE POR EL MISMO CAPITAL EFECTIVO, EL AYUNTAMIENTO PAGARA

4.000.000 de pesetas más

Quedan ahora 9.500.000 pesetas que se destinan á pago de deudas. Dejando aparte lo que ya hemos demostrado que esos 9.500.000 ocasionarán la "debacle" en la cotización de este valor, costarán á Valencia, en concepto de intereses y amortización

17.100.000 pesetas

Que sumadas á los 4.000.000 que pagará de más por el papel que tiene hoy en circulación, dan la fatidiosa suma de

21.100.000 pesetas

Esta es la suma en que quedarán aumentados los gastos municipales.

Que se nos demuestre que el Ayuntamiento no gastará en los 40 años esas 21.100.000 pesetas y entonces reconocemos que nuestros impugnadores tienen razón.

Dicho esto, que sometemos á la consideración del público, de los asociados ó de los concejales monárquicos, nada más tenemos que decir acerca de la inmoralidad que hoy aprobará la coalición. Mañana continuaremos el estudio de esta

La mayoría coalicionista del Ayuntamiento piensa aprobar hoy el proyecto de Empréstito sin atender los deseos de los gremios y con la oposición de las sociedades obreras.

El desprecio no puede ser más cínico.

Protesta general

Mallorca y Guadalajara

Las madres á Madrid

Nuestro anuncio, sin excitaciones ni recomendaciones, de que por la tarde marcharía á Madrid una comisión de madres de soldados del regimiento de Guadalajara para pedirle al ministro de la Guerra el pronto regreso de sus hijos, basó para que ayar se exteriorizara el entusiasmo popular, acudiendo muchísimos á la estación del Norte para despedir á las valerosas mujeres encargadas de traducir el sentimiento del pueblo valenciano ante el Gobierno.

Las comisionadas eran dos respetables señoras, madres de soldados, y la hermana de otro, joven cuya inteligencia corre pareja con su belleza, á pesar de ser mucha.

Las tres comisionadas se presentaron en la estación acompañadas de un grupo de madres, que fue aumentando hasta llegar á ser numeroso.

Las dos señoras y la joven se mostraban muy animosas y esperanzadas del éxito de sus gestiones en Madrid.

A la estación acudieron muchas personas que tuvieron que retirarse por no haberse autorizado la entrada del público en el andén siendo muchos los que marcharon al paso á nivel de la calle de Játiva, donde llegaron á congregarse varios centenares de personas.

La comisión de madres fue objeto de una cariñosa despedida por parte de las mujeres que había en los andenes, y al pasar el tren por el paso á nivel las comisionadas se asomaron á las ventanillas del coche andando los papeles, prorrumpliendo el público que allí se encontraba en una ovación entusiasta que al par que de aliento para las madres era de protesta contra la ruinosa guerra de Marruecos.

Los nombres de las comisionadas no los publicamos por habernos pedido así las propias interesadas; pero no importa. Esas mujeres que van á Madrid en representación de las madres de los soldados valencianos, defendiendo una causa que nos es simpática á todos y se llama amor, equidad y justicia, que es el emblema de sus legítimas aspiraciones.

Y llevando como único norte y guía una bandera tan hermosa, en la que están escritas esas tres bellas palabras: amor, equidad y justicia, no cabe duda que en la empresa que con tanto valor emprenden las madres valencianas resultarán vencedoras.

Llevar, pues, esas madres y esa hermana un feliz viaje, deseándoles que el éxito más completo corone su obra.

Y para final hemos de solicitar del señor ministro de la Guerra general Luque, que reciba á esas mujeres que representan el dolor y la angustia de muchas madres valencianas y que las atienda en sus justas peticiones, que constituyen la aspiración unánime de Valencia.

No obstante haber salido la comisión de madres de soldados valencianos, se advierte que la suscripción para sufragar los gastos del viaje continúa abierta en estas administraciones y redacción.

Carta de una madre

Alfonso Cervera, de Pedralva, madre de un soldado, nos dirige la siguiente carta que con mucho gusto publicamos:

¡Madre! A vosotros me dirijo, á las que como yo tenéis la mala suerte de tener un hijo, fruto de nuestro amor, pedazo de nuestras entrañas, á punto de marchar ó ya en tierras africanas, á vosotras me dirijo para pedir vuestra ayuda y cooperación en la campaña emprendida en la justa demanda de pedir al Gobierno que los regimientos de Mallorca y Guadalajara vuelvan á España en 1914, ya que estuvieron en África en 1911.

Nuestras razones son justas y en nombre de la misma ley pedimos al Gobierno que estos regimientos vuelvan á Valencia, ya que antes que ellos debían ir los que no han ido todavía.

No es que sea partidaria de la guerra, muy al contrario, soy enemiga de que se derrame en una sola gota de sangre y mi mayor deseo es el de que termine la guerra y regresen todos los hijos á sus hogares.

La guerra nunca es buena y de ella solo se reogen lágrimas y miserias. Por ello os pido vuestra cooperación á tan humana obra por aquellas tiernas caricias que de pequeños prodigabais á vuestros hijos, por aquellas noches que por ellos pasasteis en vela, por los dolores y sufrimientos que os costaron al vender al mundo, seguid nuestra obra y decid que no queráis que no queramos que se derrame más sangre.

Alfonso Cervera.

El obrero y el Empréstito

Para los obreros—familiares, según el papel carlista y gentes sin respetabilidad, según *La Voz*—no tiene importancia el Empréstito. Así lo afirman esos mismos periódicos cuando dicen que en nada afecta al obrero esa escandalosa negociación.

De modo que cuando el Ayuntamiento, comprometido su crédito, agobiado por deudas que difícilmente ha de satisfacer, recurra al aumento de los arbitrios, el obrero nada sufrirá.

Los arbitrios recaerán sobre el industrial y el comerciante, que aumentará el precio de los artículos y el propietario, que hará lo propio con los alquileres. Y como el obrero no puede vivir sin alquileres ni sin cesos, sobre él recaerán en buena parte esos gabelas.

Una buena administración permitiría realizar obras de reforma necesarias para nuestra ciudad. El Ayuntamiento, llevado á la bancarrota, si ese Empréstito llega á ser realidad, sobre expoliar al contribuyente, no podrá hacer obra alguna, aparte las imprescindibles, y aun así recargando los tributos.

Y he ahí otro perjuicio para los obreros.

¿Les interesa ó no este pleito?

"El Pueblo" en Barcelona

Se vende en los kioscos del Liceo y Franco-Español.—Rambla.

En el Ayuntamiento

LOS ROBOS DE HOY

¡Veintitres mil seiscientos duros de transferencias!

Además del escándalo inhumano del Empréstito, los monárquicos llevan á la sesión de esta mañana tres dietámenes proponiendo otras tantas transferencias, que en conjunto suman 118.000 pesetas, ó sean veintitres mil seiscientos duros.

Estos 23.600 duros, gran parte se los comen los vagos que hasta á sueldo la mayoría monárquica, que cobran no trabajan y encima van los sobrestantes semanalmente á llevarles el jornal á su casa ó al cafetín, en donde copean á la salud de la coalición de carlistas, mauristas, ligueros y liberales de pega.

Y cuenta que en lo que va de año, la coalición, incluyendo las de hoy, lleva hechas transferencias de crédito por valor de más de CUARENTA MIL Duros.

40.000 duros. Sr. Prieto! Y usted sin marcharse á casa, como grave y campanadamente, ofreció en sesión pública apenas se propusiera una transferencia.

Otro hombre de hierro convertido en peleta.

Pues aún habrá que hacer más transferencias: hasta que con carácter extraordinario obligue la mayoría á que la Junta Municipal vote 500.000 pesetas como el año pasado, no pararán estos moralizadores.

Y la Prensa del Norte, *cañá*.

Aún nos reimos mucho cuando nos da el naipe por releer las chuscadas que lleva escritas el diario carlista.

Los republicanos están acogotados desde que hay aquí un periódico con redacciones para ponerles cara. Antes chillaban y se imponían por tremenda; pero eso era antes. Ahora no. Un ataque de los diarios republicanos, la más leve censura obtiene en el acto réplica adecuada y contundente. Aquí nada dejamos por contestar.

Bueno, eso convendrá el lector en que es una solemne mentira.

Porque ese papel no ha replicado todavía, ni replicará, á las denuncias concretas, formuladas contra los malos actos de administración, cometidos por los monárquicos del Ayuntamiento. Así dejó pasar en silencio: el inhumano nombramiento del cuñado de Bermejo, la invención de la plaza de caudero de rancho, el derroche en volantes de vago, mayor en muchos miles de duros que lo que por el mismo concepto gastara la coalición en 1912; las 1.017 pesetas por los escoleros de San Gregorio (propiedad del Ayuntamiento) para rellenar la famosa calle condonación de la casa de Cortés; como se deja pasar sin silencio la ilegal construcción de un edificio en los Viveros municipales, y el proyectado chanchullo de anular el contrato establecido con las monjas de San Gregorio, pagando por los 20.000 duros que se les adenda un interés anual de 750 por 100—los del 4 por 100 se disponen á perpetrar semejante inmoralidad—y como se han caído en las transferencias ya aprobadas este año, se callarán en las que hoy se disponen á aprobar.

Obligado ese periódico y el otro montecato que con él hace pareja á una actitud, más que pasiva, meramente defensiva, ni siquiera al sofisma se atreven á recurrir para desmentir lo que no tiene, lógicamente, réplica posible. Los aplastamos, los trituramos y nada, nada queda de todas aquellas bravatas.

Recordado:

—La coalición no puede realizar reformas y mejoras, se ve imposibilitada de encauzar la administración municipal, porque se desuvalva con un presupuesto que no ha confectionado la actual mayoría. El año que viene ya será otra cosa muy distinta.

Así hablaba el diario carlista á mediados de 1912, viendo que el barco de la coalición hacía agua por todas partes, que no

acertaba á cumplir lo ofrecido á sus electores, según ellos toda la Valencia honrada.

Y en efecto, el fracaso es aún mayor este año que en el anterior. Se han hecho transferencias que importan alrededor de 85.000 pesetas, se prepara un presupuesto extraordinario de 23.000 pesetas para *re-mendar* la vida de las obras de asfaltado de las calles de Alfredo Calderón y Pérez Peñol, más las 118.000 pesetas que se transferirán hoy. En suma, más de 45.000 duros para gastos no consignados en presupuesto. Lo cual quiere decir que el actual presupuesto está mal calculado, ó que se ha despilarrado el dinero, ¿ambas cosas? Veámoslo.

Se propone:

• Que se transferan las 15.000 pesetas consignadas en la partida 19 del cap. 6.º, art. 2.º para expropiaciones y apertura de caminos vecinales á la partida 14 del mismo capítulo y artículo para jornales.

Y la partida 14 (á la que se transferirán las 15.000 pesetas) dice así:

• Para pago de jornales extraordinarios temporeros, brigadas municipales, etc. que tenga por conveniente el Excmo. Ayuntamiento: 39.950 pesetas.

Es decir, que en ocho meses se han gastado los ocho mil duros consignados en dicha partida para las necesidades del año.

• Se ve claro que el excesivo número de volantes de vago se come por una extremidad el presupuesto municipal?

Aún hay más.

Dice el dictamen de la otra transferencia:

• Que se transferan las 9.000 pesetas consignadas en la partida 20 del cap. 6.º, art. 2.º para adquisición de un rulo de vapor, á la partida 17 del mismo capítulo y artículo para materiales.

Y dice la partida 20:

• Para satisfacer el primer plazo de la adquisición de un rulo de vapor de nueve ó diez toneladas para afirmar los caminos vecinales, 9.000 pesetas.

Es indudable que cuando se consignaron esas 9.000 pesetas para adquirir el rulo de vapor sería por estimarse necesaria su adquisición. ¿No es eso?

Pues bien, para despilfarrar esas 9.000 pesetas en materiales ó en volantes de vago, se prescinde del rulo, aunque no se afiancen los caminos por donde no pasean en coche los señores de la coalición.

Este año ni el que viene, no hay rulo.

Aquí no rulan (como dijo el otro) más que los duros que el Alcalde y los concejales monárquicos malgastan para mantener vagos á costa de la ciudad.

La otra transferencia es sólo de 94.000 pesetas. Y, naturalmente, como se trata de una cantidad insignificante—diecinueve mil duros, ¡bah!—se sale del paso diciendo en el orden del día:

• Que se transferan 94.000 pesetas de unas á otras partidas del presupuesto.

Así, sin más explicaciones; la cosa, realmente, no es para la pena.

Y esto, como decíamos anteriormente, se lleva á una sesión como la anterior, en que se quiere aprobar las bases del Empréstito, sin dudar para inspirar absoluta confianza á la opinión.

Muy ómicos creíamos á los coalicionistas, pero, la verdad, no creíamos que su frescura llegase á tales extremos.

Se transferirán 23.600 duros para despilfarrarlos en volantes de vago.

Y las gentes de orden, tan campantes!

Las fuerzas vivas

Los comerciantes, los industriales, los propietarios de los obreros ya hablaron—dirían si les conviene, á la vista de los estudios publicados, que el Ayuntamiento realice el Empréstito en proyecto.

Reflexionen y piensen si están dispuestos á que, exhaustas y gravemente comprometidas para el porvenir, las arcas municipales, no se promuevan obras públicas ó para realizar las indispensables, aquellas que tengan carácter de apremiantes, haya necesidad de forzar los tributos.

Considerando, reducidas ya las consignaciones para fiestas, que son la riqueza para la ciudad, se alarmarán á que aquellas acaban en humildes festejos de villorrio, que no sólo no atraigan forasteros, pero que ni siquiera relogen en la ciudad á los vecinos durante la época de verano.

Acaso muchos concejales, sin tomarse la molestia de leer cuanto y cuánto dijimos acerca del Empréstito ni de estudiar por sí mismos directamente el asunto, achacaron nuestras campañas á mequinos móviles políticos.

A tales elementos sólo, hemos de recomendarles que, siquiera por esta vez, lean *El Pueblo*, antes de adelantar juicio alguno. Estamos seguros de que, si se despojan de toda pasión política—que todos debemos abandonar en asuntos que á todos interesa por igual—se convertirán en enemigos de ese escandaloso negocio.

Son, por otra parte, numerosísimos los que están de acuerdo con la razón. Pero entre ellos, en diversas entidades, hay señores que pretenden anular todo acuerdo colectivo, de carácter, digámoslo así, oficial. Unos, porque son parte interesada en el negocio; otros, por compromisos políticos; otros, porque deben atender á tal ó tal ónal coalicionista; otros, en fin, porque torpemente hacen de este asunto una cuestión política—que esto sí que ocurre en el campo coalicionista. Y así esos elementos suelen ser juez y parte en las deliberaciones ó decisiones de las entidades á que nos referimos.

Ateneo Mercantil, Cámara de Comercio, Unión Gremial, Sindicato Gremial, Liga de Proprietarios, etc. etel ¿Cuántos de las entidades que han expresado ya su opinión estudiando el asunto? Acaso ni los mismos que redactaron los informes lo conocen.

¿Nada dice todo esto acerca de ciertas actitudes?

La misma Cámara de la Propiedad ¡no acusa violentamente al Ayuntamiento republicano achacándole miles de definiciones anuales por falta de un buen alcantarillado, y ahora, cuando la coalición suprimió de una plumada la partida para saneamiento del subsuelo—previsto por los republicanos—se ha vuelto todo micles para esa mayoría! Ese es un botón.

Todos los comerciantes, industriales y propietarios que, antes que políticos son

Las colonias escolares

Como anunciábamos, ayer mañana, á las 830, llegaron las colonias escolares de niñas y niños que permanecieron en Requena y Burjassot durante un mes.

En Requena fueron despedidas las niñas cariñosamente por el vecindario que tributo también expresivas demostraciones al Dr. Pérez Pelú, vicepresidente de la Asociación para el Fomento de la Cultura ó Higiene, que organizó las colonias.

En Burjassot se unió á la de niñas dirigida por el Sr. D. Bernardo Beltrá, entandando entonces todos juntos al Himno á las colonias escolares.

En Chiva salió á saludar á los pequeños excursionistas una comisión del Comité local de la Asociación para el Fomento de la Cultura.

En Valencia fueron recibidos los niños por sus familias, que sumaban unas 200 personas, por el presidente de la Diputación D. Juan Izquierdo, un concejal en representación del Ayuntamiento, el delegado regio de enseñanza, Sr. Trinidad Domínguez y otras personalidades.

Los niños salieron de la estación formados de cuatro en cuatro y al llegar al Ayuntamiento entonaron los cuarenta niños el Himno á las colonias escolares.

Y del Ayuntamiento fueron al domicilio social de la Asociación para el Fomento de la Cultura ó Higiene, calle del Mar, donde se discutió la memoria de las colonias.

Todos los niños se mostraban encantados de las atenciones recibidas, de los cuidados que se les han dispensado y de lo bien que les ha sentado esta temporada de campo, lo que se evidenciaba viéndolos tan fuertes, tan rívalos y festivos por el sol.

Las colonias escolares se han acantonado en Valencia. De esperar es que el año próximo vean más numerosas las colonias, para lo que todos debemos contribuir á los esfuerzos y sacrificios que voluntaria y generosamente se imponen los directores de la Asociación para el Fomento de la Cultura ó Higiene de España.

Baleario de Santo Tomás

Manantial de aguas sulfurosas
Junto á la Iglesia del Grao

Nájera, dentista

Barraca, 11, principal

Suscripción para el viaje de la comisión de madres á Madrid.

Suma anterior, 217 75 pesetas.

Gregorio Ramirez, 1 peseta; Pilar Villar, 1; Encarnación Gurea, 1; Adolina Rodrigo, 0,25; Josefa Almaraz, 0,50; María Ferrer, 0,25; Dolores Guillén, 0,50; Asunción Ibor, 0,50; Salvadora Olivares, 0,25; Pilar Silvestre, 0,25; Pilar Olmos, 0,50; Manuela Antequera, 0,50; Josefa Chuli, 0,25; Remedios Merzal, 0,25; Dolores Martínez, 0,25; María Peris, 0,50; Consuelo Manezo, 0,50; Rosa Alsop, 0,25; Casimira Alapont, 0,25; Francisca Chirivella, 0,25; Francisca Olmos, 0,50; Vicenta Codoñer, 0,25; Visitación Puchol, 1; Encarnación Chust, 0,50; Pascuala Mico, 0,50; Una persona cariñativa, 1; Dolores Royo, 1; Salvadora Rodríguez, 0,25; Josefa Rull Brull, 0,25; Inés Fuchal, 0,25.

Emilia Gómez, 0,50; Dolores Más, 0,50; Rosa Vila, 0,50; Natividad Gaxo, 0,25; Teresa Zúñon, 0,25; Francisca Ramón, 0,25; Teresa Sales, 0,25; Concha Colpa, 0,25; Josefa Antero, 0,25; Matilde Royo, 0,25; Escolástica Ventres, 0,25; Cuatro mujeres, 1; Una mujer, 0,25; De Madrid, 0,3.

Total, 240.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Preparación para Carreras Militares

a cargo de los competentes profesores, Capitanes de Estado Mayor, Infantería e Ingeniero Industrial D. Luis Villanueva, D. Manuel Margarida, D. Miguel Abriat, D. Arsenio de Fuentes, D. Francisco Adán y D. Vicente Cantil. Escojido profesorado de toda clase de idiomas, equitación, gimnasia sueca, esgrima, mecanografía, etc. Completo y moderno material pedagógico. Enseñanza especial y práctica. Excursiones y conferencias científicas. Alumnos internos, medio-pensionistas y externos. 92 alumnos matriculados en el curso anterior. En el presente, esta Academia funciona desde el 1.º del corriente Agosto con 26 alumnos en su nueva matrícula.

Pídanse reglamentos y detalles al Director D. Manuel Margarida del Pozo, calle Tapinería, 19 (detrás de Santa Catalina).--VALENCIA

La Academia de Valencia que mayores éxitos ha obtenido en la última convocatoria Pídanse el folleto-reglamento con los resultados

MATA-TENIAS del Dr. GREUS ES EL MEDICAMENTO MAS SEGURO Y EFICAZ PARA LA COMPLETA EXPULSION DEL TEMIBLE PARASITO



creemos bastará para decidir a cuantos lo padezcan a procurar su expulsión, que sin disputa conseguirán con el MATA-TENIAS del Dr. GREUS seguramente. La acción de este medicamento es tan eficaz, que a la hora de haberlo tomado, queda curado el paciente y en disposición de dedicarse a sus ordinarias ocupaciones. Para su uso no se requiere preparación alguna. Se toma por la mañana en ayunas, dejando haber cenado la noche anterior con el estómago vacío.

Se prepara y expende al por mayor en el LABORATORIO de PERIS Y VALERO (antes Paz), letra N. VALENCIA

Farmacia de Santa Catalina (frente a la calle de Zaragoza)

Gran balneario de la Sociedad Anónima Vichy Catalán

Agua mineral-medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0'75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia, RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), 72 Teléfono 776.

Advertisement for Amatller chocolate featuring the 'Luna' brand. Includes an illustration of a woman's face and text: 'CHOCOLATE AMATLLER MARCA LUNA', 'Casa fundada en 1800', 'BARCELONA', 'El chocolate marca LUNA es la última creación de la casa AMATLLER, cuya clase se recomienda a las personas de más fino paladar. EXIGID LA MARCA LUNA.'

DOLOR DE MUELAS!

Advertisement for dental treatment. Includes an illustration of a tooth and text: 'Por poco más de lo que se cobra por una extracción, yo puedo aplicar el DEBYKO INSENSIBILIZADOR que hace cesar en el acto el dolor más insuportable y está usted seguro de dormir tranquilo desde la primera noche y mastigar desde el mismo día con sus muelas insensibles para toda su vida. Los clientes que a todas horas llenan nuestros amplios salones de espera, presencian con frecuencia los casos más desesperados, viendo con asombro como esos enfermos se calman en el acto sin anestesia ni una sola muela, que en tal estado podría ocasionarles la muerte.'

Barcas, 3 (encima del horno del Puig) VALENCIA Horas de CLINICA: De 10 a 1 y de 3 a 5. Dias festivos, sólo de 10 a 1

Trinquete de Pelayo PARA HOY.—Churret, Lloquet y Conill, contra Domingo, Rulle y Rafelo. A 60 tantos. Juego libre. A las cinco. Escalera cuerda.—Precio, 20 céntimos.

Revista de Mercados Londres, Agosto, 27 de 1913. Uvas.—De Lisboa por Wearsider, algo mejor caña, 41 a 111 por caja, la mayoría 70 a 95, una perlasca 70 a 90, la mayoría 93 a 95. Tomates.—De Lisboa por Wearsider, menos demanda, de 41 a 90 por caja la mayoría 51 a 60. Manzanas.—De Lisboa, Hoja delandina, 41 a 49 por caja. Melones.—De Valencia por Rogaland, buena demanda, amarillos, 24, 91 a 141, la mayoría 116 a 130; 30, 111 a 146, la mayoría 136 a 146; un poco broncados, 24, 101 a 110; 30, 93 a 110. Cebollas.—De Valencia, 4, 43; 5, 52 a 61; 6, hasta 59. De Denia, 4, 37 a 41; 5, 44 a 46. Han llegado los vapores Lusitania, de Lisboa, Heron de Oporto y Pelayo de Cartagena.

Cine Moderno (Local que ocupaba el cine El Turia) Todos los dias grandes estrenos. Alquiler de películas y cinematógrafos. Es el más acreditado de Valencia.

Calenturas rebeldes Con el «Antimeningeo Bellver» se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es el final de los catarragos gástricos infecciosos. Tiene la ventaja sobre todas las medicaciones, que se aplica en enemias (lavativas), no causando molestia a los enfermos, que repugnan al tomar medicamentos. De venta: Farmacia de San Antonio y en la del autor, calle Sagunto, 81, Valencia.

Laboratorio del Dr. Sociats Vacunación CONTRA LA RABIA ALCIRA Médico Director: D. Tomás Garrigues

Bazares ZURITA Mar, 25, y plaza de la Reina, 4.—No han recibido todas las novedades de verano. Existencia de toda clase de calzado y de todos precios, sin competencia.

Anís Ríos El «Anís Ríos», dulce y seco, es el mejor de todos los anísados. 111 pesetas al que prueba que contiene esencia.

Puerto Sucesos entrados el día 31 Vapores: Federico, de Cete, con cargo general; Comercio, de Cete, con cargo general; Tambo, de Liverpool y escalas, con cargo general; Manuel España, de Cete, con cargo general; Barceño, de Ar, en lastre; Paulina, de Liverpool y escalas, con cargo general; Ren, de Swansea, con carbón mineral; Vicente Carsi, de Gijón, con carbón.

ESPECTACULOS TEATRO APOLO.—Gran Cine.—Todos los días estrenos de películas.—Sesiones continuas hasta las 12 de la noche. TEATRO SERRANO.—A las 9'45, Cine y Varietés. CINE MODERNO.—(Frente a San Gregorio).—Todos los días estrenos de películas.—Sesiones continuas hasta las doce de la noche.

Por telégrafo y teléfono

CONFERENCIA

SERVICIO ESPECIAL PARA «EL PUEBLO» Madrid 31, 8'30 noche.

Conferencias ministeriales.—Lo de Marruecos.—D. Alfonso.

El presidente del Consejo fué vistado por el ministro de Gracia y Justicia y por el subsecretario de Guerra. Rodríguez de la Borbolla le habló de la sentencia de Sancho Alegre. El general Orozco le dió cuenta de varios telegramas recibidos de Marruecos en los que se afirma no ocurre novedad. En la posición de Cuesta Colorado se han terminado los atrinchamientos, quedando en condiciones de excelente defensa, que no permiten abrigar el menor temor, en caso de que los indígenas se decidieran, como anuncian, a realizar el ataque contra dicha posición. El general Fernández Silvestre está completando la organización de todas sus fuerzas con las que llegan de la Península, antes de continuar las operaciones anunciadas.

Respecto del viaje de D. Alfonso a Madrid ha dicho Romanones que no tiene la importancia que algunos le han atribuido, pues estaba acordado desde hace bastante tiempo la celebración del Consejo de ministros que se verificará mañana a las tres de la tarde. El general Luque llegará a Madrid una hora antes en el subexpreso del Norte.

Fallecimiento

Sevilla.—Ha fallecido el propietario Antonio Cuesta Sánchez, que hace unos días fué volteado por una vaca haciendo el aparato.

Noticias de Portugal

Amnistía.—No irán contra la República.—Hallazgo de bombas. Una explosión.

Badajoz.—El Gobierno portugués ha facilitado una nota oficial, manifestando que el presidente Arrago, concede una amnistía a los reos políticos juzgados ya por el delito de rebelión contra la República que inspiren confianza de que no reincidirán. Un prestigioso sindicalista ha manifestado que sus partidarios abandonarían los medios violentos que venían empleando contra la República, si ésta impone la respeten todos los ciudadanos.

En el domicilio del revolucionario Luis Ferrera, la policía ha encontrado nuevas bombas en las que se revela el ingenio del fabricante. Representan una balanza con dos platos, que son un gorrofrigio y una corona real. El platillo en que descansa esta, cae por tener más peso.

En Oporto han explotado varias bombas de dinamita en la rua Naranjal, frente a la fachada de la Academia. No hay que lamentar desgracias.

La compañía Gorgé.—Tesis.—Desgracia.

Alicante.—En la plaza de Toros ha debutado la compañía Gorgé con «Aida». Sus intérpretes alcanzaron grandes aplausos, principalmente las hermanas Gorgé, el barítono García Soler y el bajo Gorgé. Ha llegado el director de Agricultura, D. Tesifonte Gallego, acompañado de su familia. Su viaje se relaciona con la repoblación forestal del monte Benacantil.

Cerca de Villajoyosa jugaban unos niños y el llamado Gaspar Pérez cayó de una altura sobre una verja, clavándose los barrotes. Recogieron, saliéndole los intestinos por las heridas. Hállase gravísimo.

Altamira

Oviedo.—Con objeto de cerrar el curso de conferencias a cargo de la Normal de Maestros llegó el Sr. Altamira procedente de su residencia veraniega de Pravia. Esperábase multitud de maestros, una comisión del Ayuntamiento y las autoridades universitarias. Trasládase a la Normal, donde dió una conferencia, en la que cantó la excelencia de la instrucción, recomendando a los maestros constancia en el desempeño de la misión que tienen confiada. Prometió llegar a conseguir que se consignase en el presupuesto la cantidad suficiente para asignar el sueldo mínimo de mil pesetas. Manifestó propósitos de que se reforme la enseñanza, creando clases para adultos y una orientación en el profesorado normal.

Fuó muy aplaudido. Después de la conferencia fué obsequiado con un banquete el Sr. Altamira, como adhesión del magisterio, asistiendo 120 comensales. Brindaron el director de la Normal, en representación del profesorado, el inspector provincial en nombre de los maestros y el Sr. Altamira, que agradeció el homenaje. Al final propuso que el ramo de flores que adornaba la mesa, se depositara al pie de la estatua de Jovellanos. Luego, acompañado de una comisión del Ayuntamiento, fué a San Claudio para visitar el admirable grupo escolar que costeó el municipio.

Los georgistas.—La viruela.

Zaragoza.—En Haro se ha celebrado hoy un mitin conmemorativo del nacimiento de Henry George. Pronunciaron discursos el ex concejal republicano de Zaragoza Sr. Marraco y el director del Instituto Geográfico y Estadístico. Los casos de viruela aumentan. El alcalde ha adoptado precauciones tan energicas que se espera dominar el foco en breve. Las visitas de inspección sanitaria giradas a las casas de dormir y otras situadas en los barrios populosos, han dado excelente resultado para el saneamiento.

Un obrero electrocutado

Lérida.—En el empantado que la Compañía Canadiense tiene establecido en Aytón, ha ocurrido una sensible desgracia. El obrero León Gómez, natural de Gargallo (Torell), al reparar un cable eléctrico que se había desprendido para abrir paso a

La huelga de Barcelona

Reunión de patronos.—Los intransigentes.—Dificultades.

Barcelona.—En el Fomento del Trabajo Nacional celebran continuas reuniones los patronos. El asunto más debatido es el horario y en él existe discrepancia entre los patronos del llano y los de la montaña. Unos y otros tienen confeccionado su horario. El gobernador sigue procurando limar asperezas y algo molesto con la opinión de los patronos y su intransigencia, ha dicho a los periodistas.

«Ahora hay una nueva dificultad. Los patronos quieren que se trabaje 3.000 horas, celebrando al año las mismas fiestas que antes se celebraban, y eso no puede ser, al menos sin contar con los obreros a los que no se puede obligar sin más ni más a que guarden al año más días que los de presupuesto.»

Ha visitado al gobernador una comisión de obreros de La España Industrial, manifestando que no estaban conformes ni con el horario ni con las fiestas que en él se señalaban. Parece que el gerente de la fábrica no admitía la jornada de 60 horas semanales, sino la de 3.000 al año.

Por este desacuerdo, la fábrica donde trabajan muchos cientos de obreros, no abre sus puertas el lunes, como se esperaba. Después de conferencias entre el gobernador y el representante de dicha entidad, parece que más de 200 obreros de la misma se reunieron en el patio de la fábrica y aceptaron la jornada de 72 horas semanales, que descontadas las fiestas llamadas tradicionales vienen a ser 3.000 horas al año.

Las noticias recibidas de los pueblos no acusan novedad. En la Asamblea de géneros de punto celebrada en Mataró y a la que asistieron 1.200 obreros, se acordó el tipo 6.

El 30 por 100 de los patronos han reconocido a los obreros y otorgado a estos, que los destajos se reduzcan a 3 por 100 a condición de que sea para todos. También se acordó el nombramiento de una comisión mixta que sirva para dirimir las diferencias que puedan surgir entre patronos y obreros.

En Mataró se reunieron los patronos y obreros del arte textil para ponerse de acuerdo y volver mañana a reanudar el trabajo.

Pérdida de 15.000 pesetas.—Acuerdos.

Barcelona.—Un individuo que había cobrado del Banco de préstamos en un talón 15.000 pesetas contra el Banco de España, tuvo la desgracia de que se extraviase el talón. De la pérdida dió cuenta en seguida a la policía.

Esta se presentó en el Banco de España para notificar la pérdida y ya era tarde porque el afortunado y desaprensivo que se había encontrado el documento, se había apresurado a presentarlo al cobro y el Banco satisfizo en el acto el importe de las 15.000 pesetas.

La Junta Municipal de la Unión Nacional federalista republicana ha acordado celebrar varias veladas neorológicas en memoria de Ildefonso Suñol.

El Comité Socialista catalán está organizando la celebración de mítines en diversas poblaciones de Cataluña. Los mítines se celebrarán en la segunda quincena de Septiembre.

CONFERENCIA

Madrid 29, 12 noche. CORRIDAS DE TOROS

Madrid La entrada ha sido excelente. En el primer novillo, que era de Bañuelos, actuaron los saltadores lan deses, siendo aplaudidos.

Después Alvarito de Córdoba, ha rematado el bicheo con valentía de un jincharo y una buena estocada. A continuación se lidiaron seis novillos de los herederos Dr. D. Esteban Hernández, que resultaron buenos.

Mañagorri, que por su éxito último había sido repetido por la empresa, estuvo admirable. Toreando bien, y con banderillas superiores. En el momento de la verdad, después de breve muleteo de cerca, entrando gupamente, tumbó a sus dos enemigos de dos grandes volapiés.

(Ovacionadísimo). Larita no tiene ya emienda, es el mismo, sigue sin noción del toro, torpe. Matando, regular. El debutante, Serrano de Córdoba, no sabe ni una palabra de torero y además le falta valor.

Ha fracasado completamente, porque, a más de su ignorancia, mechó a uno de sus bichos y recibió un aviso en el otro. Barcelona (Plaza nueva) Martín Vázquez y Paco Madrid

El ganado era de Pérez de la Concha. El primero, buen mozo, cornalón. Martín Vázquez, chif, ando mucho y entusiasmó a la cor, arremetiendo con varios passes de pecho y de rodillas. Tumbó al toro de media estocada en lo alto. (Ovación.)

Grupo Esperantista

Obrero Antauen

Al proletariado valenciano.

Un grupo de jóvenes esperantistas, amantes del útilísimo idioma internacional Esperanto, dispuestos a difundirlo por cuantos medios estén a su alcance, se dirigen a todos los obreros de esta capital, invitándoles a que les ayuden en la laudable empresa que ha dado ya comienzo con favorable éxito.

Es de lamentar, compañeros, que el Esperanto no haya tomado arraigo entre los trabajadores valencianos, dado que no existe idioma alguno que no alcance a establecer más estrecho lazo de unión entre el proletariado mundial que el creado por el eminente poliglota doctor Ludovico Zamenhoff.

Por ahora sólo nos resta decir que este Grupo posee en proyecto celebrar conferencias, abrir clases para el estudio del mismo y propagarlo por todos los medios posibles.

El presente curso ha comenzado ya, dándose clases los lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la noche, y los martes y viernes, de seis a siete de la tarde.

El local de este Grupo se halla instalado en la calle de Cuarte, 34, 1.º El Comité directivo.

Nota.—Al mismo tiempo ofrecemos también nuestro domicilio a cuantos Grupos esperantistas existan en la provincia y extranjeros, notificándoles que como jóvenes y amantes de este hermoso idioma, pueden contar con la cooperación de estos modestos obreros que se hallan dispuestos a ayudarlos en todo aquello que represente labor esperantista.

Publicaciones

«El prejuicio de los sexos», por Juan Finot.—Dos tomos: Dos pesetas. No hay problema que interese tanto hoy en el mundo de las ideas como este del feminismo. La mujer, anhelosa de reivindicación y derechos, agita la opinión honradamente y sus chispazos se advierten en todos los países y en todas las esferas profesionales.

Finot, el filósofo del optimismo, como le llama el ilustre Max Nordau, ha dedicado largos años al estudio de lo que la mujer puede ser y desempeñar en una sociedad bien organizada, es decir, en una sociedad en la que se admitan los valores positivos de los dos sexos para asegurar la dicha y la felicidad humana frente a todos los contratiempos y obstáculos que oponen los vicios sociales, como el alcoholismo, las enfermedades hereditarias, la guerra, la esclavitud moral, etc., desde que el mundo es mundo.

Para demostrar esta posibilidad ha escrito Juan Finot esta notabilísima obra, «El prejuicio de los sexos». Es una obra de meditación, en la que se nos presenta a la luz a través de todas las civilizaciones y pueblos y se la examina desde todos los puntos de vista, tanto empíricos como experimentales, para deducir las conclusiones halagadoras de que esta sublime regidora del hogar, arca santa de la perpetuidad de la especie, tiene iguales derechos a gobernar la sociedad que su compañero el hombre.

La obra, traducida por el distinguido y notable periodista V. Ballester Soto, consta de dos tomos, y como todas las que edita la Casa F. Sempere y Compañía, de Valencia, lleva en la cubierta el retrato del autor y se vende a dos pesetas completa, pudiendo asegurarse que es una de las más sugestivas e interesantes de cuantas lleva publicadas en su famosa Biblioteca Popular.

TOROS Y TOREROS

La becerrada de ayer

Los obreros tranviarios pueden estar satisfechos del resultado de su beneficio. La plaza estuvo llena hasta los topes. Tanto, que antes de las cuatro hubo necesidad de echar el completo y centenares de espectadores quedaron en la vía.

El espectáculo resultó divertido y variado. El montonero yunco montó al quinto bicho con la misma facilidad que si el toro marchara entre carriles y con el trolley puesto.

Ningún animal volvió a la cochera—excepto un toro que, dada su pequeñez, fué desechado por los transeúntes—y matadores hubo que manejaron la muleta y el estoque como el motor de un tranvía de lujo.

Algunos toreros eran llevados a remolque por Copan, que era el Carlos Blanco de la corrida, y no faltó banderillero que dejara los palos clavados en la plataforma posterior. [La maldita afección al oficio.]

En suma: un entradón de 15 ó 16.000 personas, aparte los de pase y los agentes de autoridad sin billete y una tarde amena, hermosada por la presencia de numerosas y lindas muchachas que nos hacían pensar en el consabido cartelito: «cuidado con los toreros!»

¡Ah! Conste que Tena y Tarragó no son ginetes! Confundieron el caballo con una jaraminca ó cosa por el estilo.

Carretería.

Este valiente novillero ha sido contratado para torear los días 7 y 8 del actual en Ibi y del 22 al 27 en Agnès lidiando respectivamente toros del Colmenar, Ortega y Tallada.

Cognac Henry Garnier Champagne Mons

Se venden en todos los establecimientos. Agente: Mañoz Degraín, 10.

Convocatoria

La Federación local de Sociedades Obreras del distrito del Puerto convoca a las directivas de las Sociedades que la integran a una reunión que se celebrará hoy, a las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo, del Grao, Méndez Núñez, 3, para tratar asuntos de mucho interés.

ESCOPEIAS MARCA JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia. Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

GRAN TEATRO APOLO CINE

HOY Lunes Selecto HOY

ESTRENO GRANDIOSO Los solitarios del bosque

Extraordinaria.—Cines.— Y POR SI FUERA POCO — Una tragedia en el Missisipi (Estreno)

Sueño de Kri-Kri (Estreno)

Noticias

Hoy, a las once de la mañana, celebrará el Ayuntamiento sesión ordinaria. En el orden del día figuran 37 dictámenes.

Entre ellos el del Empréstito, los de las transferencias, de que nos ocupamos en otro lugar, y algún otro que oportunamente comentaremos.

A las familias: Colegio Integral. Único en su clase en Valencia. Situado en el punto más sano de la capital. Con jardín y gimnasio. 1.ª y 2.ª enseñanza, francés y dibujo. El número de alumnos es limitado. Sólo se admiten pensionistas y medio-pensionistas. Se dispone de carruajes. Director D. Joaquín Mamano, C. de Fresquet, 22, (junto al Colegio de Jesús María).

Dejar al dolor de muelas que se apodere de nuestro organismo, estando a mano el «Licor del Polo» es dejar a un inconsciente que consuma nuestros bienes teniendo a nuestra disposición las cataratas del Niágara.

El día 10 llegará a este puerto la división de la escuadra inglesa del Mediterráneo, permaneciendo aquí cinco días. Lo forman los cruceros «Inflexible» (inglesa), «Indomitable», «Invencible», «Chatham», «Duke of Edinburgh», «Yarmouth», el aviso «Hussar», y ocho destroyers, y la munda el almirante sir Archibald Berkeley Milne.

Insecticida «Gomar».—Véase 4.ª plana.

Telefonemas detenidos: Pastor, Ribera, 108. José Fencillosa, calle Jesús. Ramón Aznar, Embajador Vich. Bartolomé García, Juan Austria, 28.

Han sido trasladados los siguientes funcionarios de Correos: El oficial segundo D. Bernardino del Castillo, de Valencia a Buñol; id. tercero D. Pedro Coea, de Buñol a Valencia; oficial de segunda doña María Vázquez, de Zaragoza a la Central; oficiales quintos D. José Rafael Relimpio, a Gerona, y D. Alfonso García, a Barcelona; el oficial primero don Ramón Gisbert, de Tarragona a Avila, y el oficial cuarto D. Enrique Peyró a Valencia.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías.—SE REMITTEN GRATIS.

Recaudación de arbitrios. La de ayer fué la siguiente:

Table with 2 columns: Description and Pesetas. Includes items like 'Por carnes', 'inspección veterinaria', 'peaje', and a 'Total' of 2.492'17.

Teatros

APOLO.

La segunda cinta de la casa «Cines», de Roma, tomada en España, de asunto pintoresco español y reflejando el ambiente de caballistas y gente andaluza, del bronce, se estrenará hoy en este teatro.

Se titula «Los solitarios del bosque» y el asunto sentimental y perverso, con personajes de gran bondad y con todas las maldades, otros, se presta a la composición de interesantes y bellas escenas que despertarán la atención del público desde la primera y lo subyugan hasta el final de una emoción indescriptible.

«Los solitarios del bosque» que recoge en cierto modo: la leyenda de caballistas y bandoleros y el ostentoso vivir de marqueses y cantadores de fama, es una cinta completa, fabricada en España por la casa «Cines» con la competencia que le ha puesto a la cabeza de todas las fábricas del mundo.

Completarán el programa otros dos estrenos: «Tragedia en el Missisipi», muy dramática y «El sueño de Kri-Kri», cómica.

Plaza de Toros.

Esta noche y mañana no habrá función con el fin de ensayar algunas obras para debutar varios aplaudidos artistas el miércoles próximos.

Cine Moderno.

De gran suceso califica la empresa de este salón el estreno de «Protea», película extraordinaria de 2.000 metros de las más atrevidas y originales aventuras, sin que decaiga el interés ni un sólo momento y que se exhibirá hoy sin aumento de precios.

Sucesos

Un herido. Eduardo Llopis Cufiats, de 25 años, domiciliado en Benimaclet, fué curado ayer mañana en la Casa de Socorro de la Glorieta, de una herida en el brazo derecho, ocasionada, según dijo, por habersele disparado la escopeta con que iba cazando en unión de varios amigos.

Proñático grave. Después de curado pasó al Hospital. Se dió cuenta al Juzgado. Atropello. A causa de haber sido atropellado por una bicicleta, fué asistido ayer en el Hospital la niña de cinco años Juana Palomir Alarcón, de una herida contusa en la cabeza.

Buen servicio. El interventor del Estado de la estación del Norte dió cuenta ayer al Gobernador de que al paso del tren núm. 22 por el kilómetro núm. 2 de Valencia al Grao, tuvo que hacer alto para librar de que fuera arrollado el niño Juan Millá Montoro, de tres años, que se encontraba en medio de la vía. A pesar del fren haber parado su marcha, la infeliz criatura resultó con una pe-

También era el cuarto toro grande, de arrobos. Los espaldas tomaron los palos, colocándose bien los espaldas...

Paco Madrid y el picador Molina, heridos. Después de la corrida Paco Madrid fué curado de un puntazo corrido en una pierna...

Valenciano y Garrido. Valenciano toró sus tres toros desde cerca, tumbándose de buenas estocadas...

Escándalo taurino. A las ocho de la mañana se verificaba la corrida del toro de prueba. Hubo una gran entrada y el toro destinado resultó bravísimo...

Bombita, Gallito y Gallito III. Se agotó todo el papel, habiendo gran expectación por ver a los tres colosos con toros de Palha...

Mazzantinito y Torquito. Los bichos de Torres han resultado unos toros...

Pastor y Regaterín. Los toros de Urcola cumplieron. Viente y Regaterín estuvieron en la plaza por lo que fueron aplaudidos...

Tetuán. Los novillos de Gullar resultaron mansos. Pedro López estuvo superior, conquistando una oreja...

Corrida mixta. Los toros de Peléx, buenos. Relampaguito, que mató los dos primeros, quedó bien, siendo ovacionado...

Cogida grave de Pastoret. Pastoret, en su primero, quedó superiormente, alcanzando la oreja. Al muletear su segundo fué empujado por la cara...

Bombita III, Gaona y Posada. Lidiónse esta tarde toros de la ganadería de Garvey...

Gaona herido grave. Lidiónse esta tarde toros de la ganadería de Garvey. Primero, Bombita III confióse con la muleta para media estocada y un descabello...

Escándalo taurino. Lidiónse esta tarde toros de la ganadería de Garvey. Segundo, Manolo, tras un trabajo lucido dio una caída y repite con media superior...

Escándalo taurino. Lidiónse esta tarde toros de la ganadería de Garvey. Tercero, Posada ha estado bien con la paños, pinchando dos veces y descabellando...

Escándalo taurino. Lidiónse esta tarde toros de la ganadería de Garvey. Cuarto, Bombita chico muletea con valentía y arrea una estocada caída...

Escándalo taurino. Lidiónse esta tarde toros de la ganadería de Garvey. Quinto, Bombita III saca a de Garvey de las tablas, donde se defendía, y lo finiquita de media estocada...

Escándalo taurino. Lidiónse esta tarde toros de la ganadería de Garvey. Sexto, Posada ha estado en su segundo regular, pasaportándolo de media estocada, dos pinchazos y un descabello...

Escándalo taurino. Lidiónse esta tarde toros de la ganadería de Garvey. Séptimo, Posada ha estado en su segundo regular, pasaportándolo de media estocada, dos pinchazos y un descabello...

Escándalo taurino. Lidiónse esta tarde toros de la ganadería de Garvey. Octavo, Posada ha estado en su segundo regular, pasaportándolo de media estocada, dos pinchazos y un descabello...

Escándalo taurino. Lidiónse esta tarde toros de la ganadería de Garvey. Noveno, Posada ha estado en su segundo regular, pasaportándolo de media estocada, dos pinchazos y un descabello...

Escándalo taurino. Lidiónse esta tarde toros de la ganadería de Garvey. Décimo, Posada ha estado en su segundo regular, pasaportándolo de media estocada, dos pinchazos y un descabello...

CONFERENCIA. Madrid, 1.º, 1.30 madrugada. La guerra de Marruecos. Las demás poblaciones van a continuación con cifras inferiores a 500.000...

Material de guerra.-Hospital de sangre. Cádiz.-En la madrugada llegó un tren militar con once vagones, en los cuales iban 40 bultos...

Más tropas á Africa. Además de las tropas que se enviarán al general Fernández Silvestre, se asegura que una de las condiciones de Marina fué la de que se le enviaran los hombres que necesitaba para desarrollar su plan...

Casa asaltada.-Agitación. Tánger.-Dicen de Fez que ha sido asaltada una casa de fuera de las murallas por una partida de bandoleros, matando á tres habitantes y saqueándolo todo...

Las baterías cañonean. Rincón El-Medik.-Las baterías de Lanzilin han cañoneado hoy los montes Samsa Ben Karrisch, ocupados por grupos moros...

Desgracia. Melilla.-Al subir al automóvil de la Intendencia el conductor, José Aguilar, perdió el estribo y cayó debajo de las ruedas. Se halla en gravísimo estado...

Cumplimentado á Marina.-El Ramadán. Rincón de Medik.-Los bajás y el cherrif cumplimentaron al general Marina, ofreciéndoles incondicionalmente...

Fuerzas á Larache. Cádiz.-Zarpó con dirección á Larache el transporte "Almirante Lobo", conduciendo dos baterías de cañones Krupp, 90 soldados de artillería, 20 oficiales y mucho material...

Estadística. De la estadística telegráfica de España en 1911, que acaba de publicarse, entresaca los siguientes datos: En todo el año 1911 se recibieron por las líneas de Francia para la Prensa española 13.302 telegramas con 742.718 palabras...

La batalla de San Marcial. Irún.-Se han celebrado brillantes fiestas con motivo del centenario de la batalla de San Marcial. Se realizó una procesión cívico-militar al monte de San Marcial en donde se descubrió un obelisco dedicado á las víctimas de la acción de 1813...

Interpretación del decreto de indulto. El ministro de Gracia y Justicia ha dirigido al fiscal del Tribunal Supremo la siguiente real orden: "En vista de la consulta elevada á este ministerio por el fiscal de la Audiencia de Cáceres acerca de la interpretación del real decreto de 23 de Enero último, S. M. el rey ha tenido á bien disponer: 1.º Que como sin hallarse ultimados los sumarios no hay términos hábiles de hacer una calificación acertada de los delitos, por lo que se instruyen hasta que sea llegado el momento de la calificación, no podrá hacerse uso por el representante del ministerio público de la facultad que le concede el art. 3.º del expresado real decreto...

Organización de un Congreso. Lisboa.-Con motivo de la protesta del Tratado Comercial con España, se organiza el primer Congreso Nacional del Comercio é Industria. Aviadore heridos. Londres.-Comunican de Maidenhead que un aeroplano que se dirigía de Hendon á Forborough ha volado á consecuencia de haberse averiado el motor. Los tres aviadores que iban en el aeroplano han quedado gravemente heridos...

Los peligros que amenazan en caso de guerra á Alemania. París.-En el "Tag", el general von Boenhardi precisa en un largo artículo los inconvenientes económicos que sufriría Alemania en caso de guerra y dice: "Estamos amenazados y no sólo de un desastre militar, sino de una catástrofe económica. Alemania, para subvenir á las necesidades de su población, debe recurrir constantemente al extranjero. En su territorio encuentra el 95 por 100 de la carne que consume, pero no produce pan en cantidad suficiente. La situación de nuestra industria es aún más crítica, pues debe importar una buena parte de las materias primas que necesita. Nuestra industria de acero importa anualmente 12 millones de toneladas de materias primas. Nuestra industria textil importó en 1909, marcos 1.240.000.000 en materias primas. En caso de guerra tendríamos todos los caminos cerrados. Inglaterra cerrará el canal de la Mancha y bloqueará el mar del Norte entre las costas de Noruega y las de Escocia. El Mediterráneo no nos sería accesible, dominado por las escuadras francesas é inglesas. Por tierra nos encontraríamos al Oeste con Francia y al Este con Rusia, Bélgica y Dinamarca nos serían probablemente hostiles. Holanda sería dominada por los cañones ingleses. Sólo nos quedan dos caminos: el uno por la vía de la península báltica y el otro por Suecia y Noruega. El primero será seguro mientras la Turquía europea sea fuerte. Hoy nos sería cerrado por Serbia y Grecia. El segundo camino nos quedaría abierto si dominamos el Báltico. Rusia no dispone ahora más que de fuerzas mediocres, pero está en vías de construir una flota y el año próximo cuatro buques de guerra navegarán en las aguas del Báltico. En estas condiciones el camino podrá cerrarse también en breve. En resumen, nuestra situación es peligrosa."

CONFERENCIA EXTRANJERO. Madrid, 1.º, 2.30 madrugada. Un descarrilamiento.-Las pruebas de un invento. París.-Dicen de Beauvais que, á causa de las continuadas lluvias de estos días ha ocurrido un gran descarrilamiento de ferrocarril en la línea de París, en el momento en que pasaba el expreso. Han descarrilado cuatro de sus vagones, pero no han ocurrido por fortuna desgracias personales. Al tren descarrilado le seguía de muy cerca otro y ha podido evitarse una catástrofe gracias á la precisión con que han funcionado las señales. Las negociaciones con Turquía.-Limitación de fronteras. Sofía.-Se anuncia, por conducto muy autorizado, que los jefes de todos los partidos han sido convocados por el Gobierno, á fin de darles cuenta del acuerdo tomado por el Consejo de ministros. Se acordó que se emprendan negociaciones directas con Turquía para el arreglo de la cuestión de Andrinópolis y Tracia. En este sentido se enviaron instrucciones á Natchevitch, quien al comunicar este acuerdo á la Puerta, deberá igualmente pedirle que fije la fecha en que podrán llegar otros delegados búlgaros á Constantinopla y comenzar las negociaciones. Se cree que este acuerdo se tomó por el Gobierno al adquirir la convicción de que las grandes potencias se desentendían del litigio búlgaro-turco. Según comunicaciones procedentes de los centros competentes, las grandes potencias aconsejaron á los búlgaros que se entendieran directamente con Turquía respecto de la cuestión de Tracia. Esta cuestión fué objeto de una sesión del Consejo de la Corona y el Consejo de ministros, celebrada ayer, y que duró hasta las cuatro de la madrugada. Hoy continúan las deliberaciones, y á ellas asisten los jefes de los partidos de la oposición. Viena.-Contra lo que antes se había dicho, se afirma ahora que el gobierno de Bulgaria ha resuelto establecer directamente con Turquía las negociaciones referentes á Andrinópolis y aun se afirma que fué el gobierno ruso el primero que se lo aconsejó así. Viena.-Se afirma que el general Hoetzendorf, jefe del Estado Mayor austro-hún-

gato, irá próximamente á Roma, para desenvolver la visita que le hizo en Viena el jefe del Estado Mayor de Italia. Con esto se quiere demostrar que existen las más amistosas relaciones entre Italia y Austria y que hay interés en consolidar su alianza. Lid, 601.341; Córdoba, 569.373; Santander, 558 mil 543; Zaragoza, 436.618. París.-Del Havre han comunicado á un diario parisiense que no va á Italia ahora, como se había dicho, el ingeniero italiano Ulivi, inventor de un procedimiento con el cual, sirviéndose de los rayos infrarrojos, podía hacer estallar á grandes distancias cualquier materia explosiva, aun encerrada en cajas metálicas. Además que va á Inglaterra, pero se afirma al mismo tiempo que los experimentos realizados por Ulivi no han dado nunca el satisfactorio resultado que se dijo en principio. Organización de un Congreso. Lisboa.-Con motivo de la protesta del Tratado Comercial con España, se organiza el primer Congreso Nacional del Comercio é Industria. Aviadore heridos. Londres.-Comunican de Maidenhead que un aeroplano que se dirigía de Hendon á Forborough ha volado á consecuencia de haberse averiado el motor. Los tres aviadores que iban en el aeroplano han quedado gravemente heridos...

Los peligros que amenazan en caso de guerra á Alemania. París.-En el "Tag", el general von Boenhardi precisa en un largo artículo los inconvenientes económicos que sufriría Alemania en caso de guerra y dice: "Estamos amenazados y no sólo de un desastre militar, sino de una catástrofe económica. Alemania, para subvenir á las necesidades de su población, debe recurrir constantemente al extranjero. En su territorio encuentra el 95 por 100 de la carne que consume, pero no produce pan en cantidad suficiente. La situación de nuestra industria es aún más crítica, pues debe importar una buena parte de las materias primas que necesita. Nuestra industria de acero importa anualmente 12 millones de toneladas de materias primas. Nuestra industria textil importó en 1909, marcos 1.240.000.000 en materias primas. En caso de guerra tendríamos todos los caminos cerrados. Inglaterra cerrará el canal de la Mancha y bloqueará el mar del Norte entre las costas de Noruega y las de Escocia. El Mediterráneo no nos sería accesible, dominado por las escuadras francesas é inglesas. Por tierra nos encontraríamos al Oeste con Francia y al Este con Rusia, Bélgica y Dinamarca nos serían probablemente hostiles. Holanda sería dominada por los cañones ingleses. Sólo nos quedan dos caminos: el uno por la vía de la península báltica y el otro por Suecia y Noruega. El primero será seguro mientras la Turquía europea sea fuerte. Hoy nos sería cerrado por Serbia y Grecia. El segundo camino nos quedaría abierto si dominamos el Báltico. Rusia no dispone ahora más que de fuerzas mediocres, pero está en vías de construir una flota y el año próximo cuatro buques de guerra navegarán en las aguas del Báltico. En estas condiciones el camino podrá cerrarse también en breve. En resumen, nuestra situación es peligrosa."

CONFERENCIA. Madrid, 1.º, 2.30 madrugada. Un descarrilamiento.-Las pruebas de un invento. París.-Dicen de Beauvais que, á causa de las continuadas lluvias de estos días ha ocurrido un gran descarrilamiento de ferrocarril en la línea de París, en el momento en que pasaba el expreso. Han descarrilado cuatro de sus vagones, pero no han ocurrido por fortuna desgracias personales. Al tren descarrilado le seguía de muy cerca otro y ha podido evitarse una catástrofe gracias á la precisión con que han funcionado las señales. Las negociaciones con Turquía.-Limitación de fronteras. Sofía.-Se anuncia, por conducto muy autorizado, que los jefes de todos los partidos han sido convocados por el Gobierno, á fin de darles cuenta del acuerdo tomado por el Consejo de ministros. Se acordó que se emprendan negociaciones directas con Turquía para el arreglo de la cuestión de Andrinópolis y Tracia. En este sentido se enviaron instrucciones á Natchevitch, quien al comunicar este acuerdo á la Puerta, deberá igualmente pedirle que fije la fecha en que podrán llegar otros delegados búlgaros á Constantinopla y comenzar las negociaciones. Se cree que este acuerdo se tomó por el Gobierno al adquirir la convicción de que las grandes potencias se desentendían del litigio búlgaro-turco. Según comunicaciones procedentes de los centros competentes, las grandes potencias aconsejaron á los búlgaros que se entendieran directamente con Turquía respecto de la cuestión de Tracia. Esta cuestión fué objeto de una sesión del Consejo de la Corona y el Consejo de ministros, celebrada ayer, y que duró hasta las cuatro de la madrugada. Hoy continúan las deliberaciones, y á ellas asisten los jefes de los partidos de la oposición. Viena.-Contra lo que antes se había dicho, se afirma ahora que el gobierno de Bulgaria ha resuelto establecer directamente con Turquía las negociaciones referentes á Andrinópolis y aun se afirma que fué el gobierno ruso el primero que se lo aconsejó así. Viena.-Se afirma que el general Hoetzendorf, jefe del Estado Mayor austro-hún-

gato, irá próximamente á Roma, para desenvolver la visita que le hizo en Viena el jefe del Estado Mayor de Italia. Con esto se quiere demostrar que existen las más amistosas relaciones entre Italia y Austria y que hay interés en consolidar su alianza. Lid, 601.341; Córdoba, 569.373; Santander, 558 mil 543; Zaragoza, 436.618. París.-Del Havre han comunicado á un diario parisiense que no va á Italia ahora, como se había dicho, el ingeniero italiano Ulivi, inventor de un procedimiento con el cual, sirviéndose de los rayos infrarrojos, podía hacer estallar á grandes distancias cualquier materia explosiva, aun encerrada en cajas metálicas. Además que va á Inglaterra, pero se afirma al mismo tiempo que los experimentos realizados por Ulivi no han dado nunca el satisfactorio resultado que se dijo en principio. Organización de un Congreso. Lisboa.-Con motivo de la protesta del Tratado Comercial con España, se organiza el primer Congreso Nacional del Comercio é Industria. Aviadore heridos. Londres.-Comunican de Maidenhead que un aeroplano que se dirigía de Hendon á Forborough ha volado á consecuencia de haberse averiado el motor. Los tres aviadores que iban en el aeroplano han quedado gravemente heridos...

Los peligros que amenazan en caso de guerra á Alemania. París.-En el "Tag", el general von Boenhardi precisa en un largo artículo los inconvenientes económicos que sufriría Alemania en caso de guerra y dice: "Estamos amenazados y no sólo de un desastre militar, sino de una catástrofe económica. Alemania, para subvenir á las necesidades de su población, debe recurrir constantemente al extranjero. En su territorio encuentra el 95 por 100 de la carne que consume, pero no produce pan en cantidad suficiente. La situación de nuestra industria es aún más crítica, pues debe importar una buena parte de las materias primas que necesita. Nuestra industria de acero importa anualmente 12 millones de toneladas de materias primas. Nuestra industria textil importó en 1909, marcos 1.240.000.000 en materias primas. En caso de guerra tendríamos todos los caminos cerrados. Inglaterra cerrará el canal de la Mancha y bloqueará el mar del Norte entre las costas de Noruega y las de Escocia. El Mediterráneo no nos sería accesible, dominado por las escuadras francesas é inglesas. Por tierra nos encontraríamos al Oeste con Francia y al Este con Rusia, Bélgica y Dinamarca nos serían probablemente hostiles. Holanda sería dominada por los cañones ingleses. Sólo nos quedan dos caminos: el uno por la vía de la península báltica y el otro por Suecia y Noruega. El primero será seguro mientras la Turquía europea sea fuerte. Hoy nos sería cerrado por Serbia y Grecia. El segundo camino nos quedaría abierto si dominamos el Báltico. Rusia no dispone ahora más que de fuerzas mediocres, pero está en vías de construir una flota y el año próximo cuatro buques de guerra navegarán en las aguas del Báltico. En estas condiciones el camino podrá cerrarse también en breve. En resumen, nuestra situación es peligrosa."

CONFERENCIA. Madrid, 1.º, 2.30 madrugada. Un descarrilamiento.-Las pruebas de un invento. París.-Dicen de Beauvais que, á causa de las continuadas lluvias de estos días ha ocurrido un gran descarrilamiento de ferrocarril en la línea de París, en el momento en que pasaba el expreso. Han descarrilado cuatro de sus vagones, pero no han ocurrido por fortuna desgracias personales. Al tren descarrilado le seguía de muy cerca otro y ha podido evitarse una catástrofe gracias á la precisión con que han funcionado las señales. Las negociaciones con Turquía.-Limitación de fronteras. Sofía.-Se anuncia, por conducto muy autorizado, que los jefes de todos los partidos han sido convocados por el Gobierno, á fin de darles cuenta del acuerdo tomado por el Consejo de ministros. Se acordó que se emprendan negociaciones directas con Turquía para el arreglo de la cuestión de Andrinópolis y Tracia. En este sentido se enviaron instrucciones á Natchevitch, quien al comunicar este acuerdo á la Puerta, deberá igualmente pedirle que fije la fecha en que podrán llegar otros delegados búlgaros á Constantinopla y comenzar las negociaciones. Se cree que este acuerdo se tomó por el Gobierno al adquirir la convicción de que las grandes potencias se desentendían del litigio búlgaro-turco. Según comunicaciones procedentes de los centros competentes, las grandes potencias aconsejaron á los búlgaros que se entendieran directamente con Turquía respecto de la cuestión de Tracia. Esta cuestión fué objeto de una sesión del Consejo de la Corona y el Consejo de ministros, celebrada ayer, y que duró hasta las cuatro de la madrugada. Hoy continúan las deliberaciones, y á ellas asisten los jefes de los partidos de la oposición. Viena.-Contra lo que antes se había dicho, se afirma ahora que el gobierno de Bulgaria ha resuelto establecer directamente con Turquía las negociaciones referentes á Andrinópolis y aun se afirma que fué el gobierno ruso el primero que se lo aconsejó así. Viena.-Se afirma que el general Hoetzendorf, jefe del Estado Mayor austro-hún-

gato, irá próximamente á Roma, para desenvolver la visita que le hizo en Viena el jefe del Estado Mayor de Italia. Con esto se quiere demostrar que existen las más amistosas relaciones entre Italia y Austria y que hay interés en consolidar su alianza. Lid, 601.341; Córdoba, 569.373; Santander, 558 mil 543; Zaragoza, 436.618. París.-Del Havre han comunicado á un diario parisiense que no va á Italia ahora, como se había dicho, el ingeniero italiano Ulivi, inventor de un procedimiento con el cual, sirviéndose de los rayos infrarrojos, podía hacer estallar á grandes distancias cualquier materia explosiva, aun encerrada en cajas metálicas. Además que va á Inglaterra, pero se afirma al mismo tiempo que los experimentos realizados por Ulivi no han dado nunca el satisfactorio resultado que se dijo en principio. Organización de un Congreso. Lisboa.-Con motivo de la protesta del Tratado Comercial con España, se organiza el primer Congreso Nacional del Comercio é Industria. Aviadore heridos. Londres.-Comunican de Maidenhead que un aeroplano que se dirigía de Hendon á Forborough ha volado á consecuencia de haberse averiado el motor. Los tres aviadores que iban en el aeroplano han quedado gravemente heridos...

Los peligros que amenazan en caso de guerra á Alemania. París.-En el "Tag", el general von Boenhardi precisa en un largo artículo los inconvenientes económicos que sufriría Alemania en caso de guerra y dice: "Estamos amenazados y no sólo de un desastre militar, sino de una catástrofe económica. Alemania, para subvenir á las necesidades de su población, debe recurrir constantemente al extranjero. En su territorio encuentra el 95 por 100 de la carne que consume, pero no produce pan en cantidad suficiente. La situación de nuestra industria es aún más crítica, pues debe importar una buena parte de las materias primas que necesita. Nuestra industria de acero importa anualmente 12 millones de toneladas de materias primas. Nuestra industria textil importó en 1909, marcos 1.240.000.000 en materias primas. En caso de guerra tendríamos todos los caminos cerrados. Inglaterra cerrará el canal de la Mancha y bloqueará el mar del Norte entre las costas de Noruega y las de Escocia. El Mediterráneo no nos sería accesible, dominado por las escuadras francesas é inglesas. Por tierra nos encontraríamos al Oeste con Francia y al Este con Rusia, Bélgica y Dinamarca nos serían probablemente hostiles. Holanda sería dominada por los cañones ingleses. Sólo nos quedan dos caminos: el uno por la vía de la península báltica y el otro por Suecia y Noruega. El primero será seguro mientras la Turquía europea sea fuerte. Hoy nos sería cerrado por Serbia y Grecia. El segundo camino nos quedaría abierto si dominamos el Báltico. Rusia no dispone ahora más que de fuerzas mediocres, pero está en vías de construir una flota y el año próximo cuatro buques de guerra navegarán en las aguas del Báltico. En estas condiciones el camino podrá cerrarse también en breve. En resumen, nuestra situación es peligrosa."

CONFERENCIA. Madrid, 1.º, 2.30 madrugada. Un descarrilamiento.-Las pruebas de un invento. París.-Dicen de Beauvais que, á causa de las continuadas lluvias de estos días ha ocurrido un gran descarrilamiento de ferrocarril en la línea de París, en el momento en que pasaba el expreso. Han descarrilado cuatro de sus vagones, pero no han ocurrido por fortuna desgracias personales. Al tren descarrilado le seguía de muy cerca otro y ha podido evitarse una catástrofe gracias á la precisión con que han funcionado las señales. Las negociaciones con Turquía.-Limitación de fronteras. Sofía.-Se anuncia, por conducto muy autorizado, que los jefes de todos los partidos han sido convocados por el Gobierno, á fin de darles cuenta del acuerdo tomado por el Consejo de ministros. Se acordó que se emprendan negociaciones directas con Turquía para el arreglo de la cuestión de Andrinópolis y Tracia. En este sentido se enviaron instrucciones á Natchevitch, quien al comunicar este acuerdo á la Puerta, deberá igualmente pedirle que fije la fecha en que podrán llegar otros delegados búlgaros á Constantinopla y comenzar las negociaciones. Se cree que este acuerdo se tomó por el Gobierno al adquirir la convicción de que las grandes potencias se desentendían del litigio búlgaro-turco. Según comunicaciones procedentes de los centros competentes, las grandes potencias aconsejaron á los búlgaros que se entendieran directamente con Turquía respecto de la cuestión de Tracia. Esta cuestión fué objeto de una sesión del Consejo de la Corona y el Consejo de ministros, celebrada ayer, y que duró hasta las cuatro de la madrugada. Hoy continúan las deliberaciones, y á ellas asisten los jefes de los partidos de la oposición. Viena.-Contra lo que antes se había dicho, se afirma ahora que el gobierno de Bulgaria ha resuelto establecer directamente con Turquía las negociaciones referentes á Andrinópolis y aun se afirma que fué el gobierno ruso el primero que se lo aconsejó así. Viena.-Se afirma que el general Hoetzendorf, jefe del Estado Mayor austro-hún-

gato, irá próximamente á Roma, para desenvolver la visita que le hizo en Viena el jefe del Estado Mayor de Italia. Con esto se quiere demostrar que existen las más amistosas relaciones entre Italia y Austria y que hay interés en consolidar su alianza. Lid, 601.341; Córdoba, 569.373; Santander, 558 mil 543; Zaragoza, 436.618. París.-Del Havre han comunicado á un diario parisiense que no va á Italia ahora, como se había dicho, el ingeniero italiano Ulivi, inventor de un procedimiento con el cual, sirviéndose de los rayos infrarrojos, podía hacer estallar á grandes distancias cualquier materia explosiva, aun encerrada en cajas metálicas. Además que va á Inglaterra, pero se afirma al mismo tiempo que los experimentos realizados por Ulivi no han dado nunca el satisfactorio resultado que se dijo en principio. Organización de un Congreso. Lisboa.-Con motivo de la protesta del Tratado Comercial con España, se organiza el primer Congreso Nacional del Comercio é Industria. Aviadore heridos. Londres.-Comunican de Maidenhead que un aeroplano que se dirigía de Hendon á Forborough ha volado á consecuencia de haberse averiado el motor. Los tres aviadores que iban en el aeroplano han quedado gravemente heridos...

Los peligros que amenazan en caso de guerra á Alemania. París.-En el "Tag", el general von Boenhardi precisa en un largo artículo los inconvenientes económicos que sufriría Alemania en caso de guerra y dice: "Estamos amenazados y no sólo de un desastre militar, sino de una catástrofe económica. Alemania, para subvenir á las necesidades de su población, debe recurrir constantemente al extranjero. En su territorio encuentra el 95 por 100 de la carne que consume, pero no produce pan en cantidad suficiente. La situación de nuestra industria es aún más crítica, pues debe importar una buena parte de las materias primas que necesita. Nuestra industria de acero importa anualmente 12 millones de toneladas de materias primas. Nuestra industria textil importó en 1909, marcos 1.240.000.000 en materias primas. En caso de guerra tendríamos todos los caminos cerrados. Inglaterra cerrará el canal de la Mancha y bloqueará el mar del Norte entre las costas de Noruega y las de Escocia. El Mediterráneo no nos sería accesible, dominado por las escuadras francesas é inglesas. Por tierra nos encontraríamos al Oeste con Francia y al Este con Rusia, Bélgica y Dinamarca nos serían probablemente hostiles. Holanda sería dominada por los cañones ingleses. Sólo nos quedan dos caminos: el uno por la vía de la península báltica y el otro por Suecia y Noruega. El primero será seguro mientras la Turquía europea sea fuerte. Hoy nos sería cerrado por Serbia y Grecia. El segundo camino nos quedaría abierto si dominamos el Báltico. Rusia no dispone ahora más que de fuerzas mediocres, pero está en vías de construir una flota y el año próximo cuatro buques de guerra navegarán en las aguas del Báltico. En estas condiciones el camino podrá cerrarse también en breve. En resumen, nuestra situación es peligrosa."

CONFERENCIA. Madrid, 1.º, 2.30 madrugada. Un descarrilamiento.-Las pruebas de un invento. París.-Dicen de Beauvais que, á causa de las continuadas lluvias de estos días ha ocurrido un gran descarrilamiento de ferrocarril en la línea de París, en el momento en que pasaba el expreso. Han descarrilado cuatro de sus vagones, pero no han ocurrido por fortuna desgracias personales. Al tren descarrilado le seguía de muy cerca otro y ha podido evitarse una catástrofe gracias á la precisión con que han funcionado las señales. Las negociaciones con Turquía.-Limitación de fronteras. Sofía.-Se anuncia, por conducto muy autorizado, que los jefes de todos los partidos han sido convocados por el Gobierno, á fin de darles cuenta del acuerdo tomado por el Consejo de ministros. Se acordó que se emprendan negociaciones directas con Turquía para el arreglo de la cuestión de Andrinópolis y Tracia. En este sentido se enviaron instrucciones á Natchevitch, quien al comunicar este acuerdo á la Puerta, deberá igualmente pedirle que fije la fecha en que podrán llegar otros delegados búlgaros á Constantinopla y comenzar las negociaciones. Se cree que este acuerdo se tomó por el Gobierno al adquirir la convicción de que las grandes potencias se desentendían del litigio búlgaro-turco. Según comunicaciones procedentes de los centros competentes, las grandes potencias aconsejaron á los búlgaros que se entendieran directamente con Turquía respecto de la cuestión de Tracia. Esta cuestión fué objeto de una sesión del Consejo de la Corona y el Consejo de ministros, celebrada ayer, y que duró hasta las cuatro de la madrugada. Hoy continúan las deliberaciones, y á ellas asisten los jefes de los partidos de la oposición. Viena.-Contra lo que antes se había dicho, se afirma ahora que el gobierno de Bulgaria ha resuelto establecer directamente con Turquía las negociaciones referentes á Andrinópolis y aun se afirma que fué el gobierno ruso el primero que se lo aconsejó así. Viena.-Se afirma que el general Hoetzendorf, jefe del Estado Mayor austro-hún-

gato, irá próximamente á Roma, para desenvolver la visita que le hizo en Viena el jefe del Estado Mayor de Italia. Con esto se quiere demostrar que existen las más amistosas relaciones entre Italia y Austria y que hay interés en consolidar su alianza. Lid, 601.341; Córdoba, 569.373; Santander, 558 mil 543; Zaragoza, 436.618. París.-Del Havre han comunicado á un diario parisiense que no va á Italia ahora, como se había dicho, el ingeniero italiano Ulivi, inventor de un procedimiento con el cual, sirviéndose de los rayos infrarrojos, podía hacer estallar á grandes distancias cualquier materia explosiva, aun encerrada en cajas metálicas. Además que va á Inglaterra, pero se afirma al mismo tiempo que los experimentos realizados por Ulivi no han dado nunca el satisfactorio resultado que se dijo en principio. Organización de un Congreso. Lisboa.-Con motivo de la protesta del Tratado Comercial con España, se organiza el primer Congreso Nacional del Comercio é Industria. Aviadore heridos. Londres.-Comunican de Maidenhead que un aeroplano que se dirigía de Hendon á Forborough ha volado á consecuencia de haberse averiado el motor. Los tres aviadores que iban en el aeroplano han quedado gravemente heridos...

Los peligros que amenazan en caso de guerra á Alemania. París.-En el "Tag", el general von Boenhardi precisa en un largo artículo los inconvenientes económicos que sufriría Alemania en caso de guerra y dice: "Estamos amenazados y no sólo de un desastre militar, sino de una catástrofe económica. Alemania, para subvenir á las necesidades de su población, debe recurrir constantemente al extranjero. En su territorio encuentra el 95 por 100 de la carne que consume, pero no produce pan en cantidad suficiente. La situación de nuestra industria es aún más crítica, pues debe importar una buena parte de las materias primas que necesita. Nuestra industria de acero importa anualmente 12 millones de toneladas de materias primas. Nuestra industria textil importó en 1909, marcos 1.240.000.000 en materias primas. En caso de guerra tendríamos todos los caminos cerrados. Inglaterra cerrará el canal de la Mancha y bloqueará el mar del Norte entre las costas de Noruega y las de Escocia. El Mediterráneo no nos sería accesible, dominado por las escuadras francesas é inglesas. Por tierra nos encontraríamos al Oeste con Francia y al Este con Rusia, Bélgica y Dinamarca nos serían probablemente hostiles. Holanda sería dominada por los cañones ingleses. Sólo nos quedan dos caminos: el uno por la vía de la península báltica y el otro por Suecia y Noruega. El primero será seguro mientras la Turquía europea sea fuerte. Hoy nos sería cerrado por Serbia y Grecia. El segundo camino nos quedaría abierto si dominamos el Báltico. Rusia no dispone ahora más que de fuerzas mediocres, pero está en vías de construir una flota y el año próximo cuatro buques de guerra navegarán en las aguas del Báltico. En estas condiciones el camino podrá cerrarse también en breve. En resumen, nuestra situación es peligrosa."

Fiestas. San Sebastián.-Con gran animación han comenzado las fiestas del centenario de la destrucción de la ciudad. Hizo un día espléndido y los trenes llegaron atestados de viajeros. Viajes. San Sebastián.-Ha llegado Suárez Inclán. Este y Laque fueron á ver á López Muñoz y no lo encontraron. Luque marchó á Madrid en el segundo tren expreso. El lunes á las doce de la noche marcharán á Madrid D. Alfonso y López Muñoz. Expectación. Barcelona.-Hay gran expectación ante lo que hoy pueda ocurrir. La nota dominante es la incertidumbre. La agrupación obrera está desanimada. Los obreros creen que la mayoría de las fábricas abrirán hoy. Desde luego los obreros y patronos de géneros de punto están de acuerdo. La reunión convocada por la Federación del Arte Fabril para nombrar un delegado se suspendió por falta de número. El gobernador ha dicho que entre los obreros del arte fabril hay elementos extraños, contra los cuales procederá con energía. Un cadáver en un baul. París.-En Dunaburgo (Rusia), ha sido encontrado dentro de un baul el cadáver de una mujer joven con la cabeza mutiladísima. El cadáver estaba descompuesto. La muerte de Andrés Mellado. París.-Toda la Prensa dedica cariñosos recuerdos á la memoria del exministro D. Andrés Mellado. Noticias de Méjico. Méjico.-Reina gran inquietud, pues se cree que el general Huertas ha desistido de presentar su candidatura á la presidencia, aunque nada ha declarado. El presidente del Senado ha telegrafado al presidente de los Estados Unidos, protestando de la conducta del Gobierno yanqui. Combinación diplomática. Tormentas. París.-El ministro plenipotenciario de Francia en Bucharest, reemplazará en su cargo al actual embajador de Francia en Rusia, M. Delcassé. Consecuencia de la lluvia que ha caído sobre París, se han producido varios hundimientos. De provincias se reciben horribrosos detalles de los grandes daños causados por las tormentas. El entierro del alcalde de Santander. Santander.-A las doce de la mañana se ha verificado el entierro del alcalde de esta ciudad. En el Ayuntamiento se reunieron las autoridades, entidades y corporaciones, centros, representantes en Cortes y demás personalidades. El duque de Granada, grande de España, llevaba la representación de los reyes. El féretro bajaronlo á hombros la guardia municipal, depositándolo en el coche estufa y poniéndose en marcha la comitiva. El entierro ha sido una enorme manifestación de duelo. Todas las calles que recorrió ocupaban las numerosas comitivas. Al llegar al final de la Alameda de Oviedo, la comitiva desfiló ante Santo Mauro, y el coche fúnebre, seguido de muchos carruajes de amigos y concejales, siguió hasta el Cementerio de Ciriego. Dos ahogados. Pontevedra.-En Fillahoa, bañándose en el Miño Pelayo Fernández y un hijo suyo fueron arrastrados por la corriente, muriendo ahogados. Un rayo en una iglesia. Benavente.-Al atardecer y mientras los fieles celebraban en la iglesia el culto al Sacramento desencadenóse una terrible tormenta. Cayó un rayo entre los fieles y se produjo un pánico enorme que se tradujo en gritos aterradores y carreras en todas direcciones. Resultaron varios heridos y contusos. Marcial Olmo quedó carbonizado por la exhalación. La Iglesia ha sufrido grandes desperfectos. Los vuelos de Garnier.-El "Infanta Isabel". Cádiz.-Garnier ha realizado cuatro magníficos vuelos, llevando un pasajero y alcanzando una altura de 2.000 metros. El numeroso público que presenciaba el espectáculo lo ovacionó al aterrizar. Procedente de la Argentina ha fondeado el "Infanta Isabel", abarrotado de pasajeros y emigrantes. A. SERRANO.

MISTERIOS DEL VATICANO. -repondió Rafael. Margari, que aun no había despegado los labios, vivió la espada á la reción llegada, y antes de entrar el menor embarazo fué á reclinar sobre el diván en desorden, con igual como así era en este estado en su casa, Rafael, extraordinariamente contrariado é inquieto, aproximó un asiento. -Tened la bondad de sentaros, dijo á profundo silencio siguió á estas palabras. María de Bibi, una permanencia en pie sin quitarse la vista de la Fornarina. -Esa es, una mi mujer... -Hablar luego con un vivo desconsuelo: Rafael se creyó obligado á romper aquel silencioso silencio. -¿A qué debo, si señorita, el honor de recibir vuestra visita? -La voz del hombre amado conmovió las entrañas de la joven, que á duras penas pudo reprimir un sollozo. -¿Y aún me lo preguntáis!-pensaba la joven dominándose luego, é indicando á la transitoria con desdichoso ademán, contestó: -Espanera que despidiéseis á esa muchacha. La Fornarina saltó sobre su asiento, y aun-

LÉO TAXIL Y KARL MILR 317. que reprimiéndose, con mirada que dejaba traslucir odio profundo, replicó: -El Sr. Rafael no puede prescindir de mí en este momento... Me ha pagado... -Ya lo veo.-interrumpió María. -Señorita-balbuézo Rafael, que se encontraba en la más embarazosa situación en que jamás persona alguna se ha visto. María Bibiena le interrumpió. -Sí, no quiero hacerlos perder el tiempo ni la sesión. -Había concluido... -Empezabais ahora-replió la sobrina del cardenal con aire altanero;-esa joven lo ha dicho, y vos no lo habéis negado. Hablando de esta suerte la joven se creía hasta un punto que nadie hubiera sospechado; Rafael á buen seguro hubiera dado cualquiera cosa por estar muy distante de aquel sitio. -Sin embargo...-dijo. -Me habéis preguntado á qué debíais el honor de mi visita, pues, sencillamente, al deseo de ver terminado mi retrato, aquel retrato que empezasteis tiempo atrás, ha tanto tiempo que ya no recuerdo cuando fué; y como vos nada me habéis dicho de él... -Yo...-dijo Rafael con turbación... Un súbito estremecimiento le impidió continuar. María había dado algunos pasos, y volviendo el caballete se fijó en el cuadro que

das por insondable abismo. Para conseguirlo no perdona medio alguno: con este objeto, como sabemos ya, había enviado á Francia al cardenal Bibiena á fin de vender á Francisco I su voto, que aquel rey necesitaba para ser elegido emperador. Sabemos también que había autorizado á su enviado á amenazar al monarca con las pretensiones de España acerca del voto aquel en el caso de que el precio propuesto para terminar el negocio, cerrando tratos, no pareciese suficiente. Quería envolver en igual ardid diplomático á Carlos V, pretendiente también al título de Emperador, á quien amenazaría con el rey de Francia en el caso de que no se mostrase tan generoso y espléndido como se apetecía. Como se ve era esta una buena política de balanceo. El Papa acababa de sellar sus órdenes y se disponía á remitirlas á la persona que debía ser portador de ellas. Oprimió un timbre, cuyo sonido no se había aún extinguido, cuando apareció en la puerta un camarero. -¿Ha venido el cardenal Julián?-preguntó. -Aún no, monseñor. Hacedle entrar en cuanto llegue. Dada esta orden, el Papa se puso en pie, salió del gabinete, en el que cada vez se hacía más sensible la obscuridad del crepúsculo, y entró en una estancia vecina.

MISTERIOS DEL VATICANO. cho nada para inspirar aquella pasión, no debía permanecer mucho tiempo en la cruel incertidumbre que la ahogaba. Creía la pobre que indudablemente debían haber ocurrido extraordinarios sucesos, pues no se explicaba por qué Rafael, á quien todo el mundo consideraba como su prometido, había dejado de visitarla, sin que un aviso, siquiera por cortesía, la hubiera puesto al corriente de la causa de aquella ausencia. Pero muy lejos de esto; ella no había recibido aviso alguno; al contrario, todos los que con ella hablaban aumentaban sus sospechas y sus recelos, rehuyendo conversaciones que á Rafael se refirieran. El amor centuplica la potencia de los sentidos: no nada que para cualquiera otro parecerían de toda importancia y pasarían completamente inadvertidas, constituyen para el enamorado verdaderas revelaciones. Sin duda había interés en ocultarle algo grave que ocurría, pensaba la sobrina del cardenal. Rafael no estaba enfermo, si así fuese ella lo sabría, cuando menos si era cosa de cuidado; y si la indisposición hubiera sido pasajera, y sin importancia, debían asimismo haberla enterado para que pudiese cumplir los deberes que la cortesía y el cariño la imponían. ¡Oh cuánto la mortificaba aquel misterio que pesaba sobre ella como losa de plomo,

MISTERIOS DEL VATICANO. 320. que reprimiéndose, con mirada que dejaba traslucir odio profundo, replicó: -El Sr. Rafael no puede prescindir de mí en este momento... Me ha pagado... -Ya lo veo.-interrumpió María. -Señorita-balbuézo Rafael, que se encontraba en la más embarazosa situación en que jamás persona alguna se ha visto. María Bibiena le interrumpió. -Sí, no quiero hacerlos perder el tiempo ni la sesión. -Había concluido... -Empezabais ahora-replió la sobrina del cardenal con aire altanero;-esa joven lo ha dicho, y vos no lo habéis negado. Hablando de esta suerte la joven se creía hasta un punto que nadie hubiera sospechado; Rafael á buen seguro hubiera dado cualquiera cosa por estar muy distante de aquel sitio. -Sin embargo...-dijo. -Me habéis preguntado á qué debíais el honor de mi visita, pues, sencillamente, al deseo de ver terminado mi retrato, aquel retrato que empezasteis tiempo atrás, ha tanto tiempo que ya no recuerdo cuando fué; y como vos nada me habéis dicho de él... -Yo...-dijo Rafael con turbación... Un súbito estremecimiento le impidió continuar. María había dado algunos pasos, y volviendo el caballete se fijó en el cuadro que

MISTERIOS DEL VATICANO. 317. que reprimiéndose, con mirada que dejaba traslucir odio profundo, replicó: -El Sr. Rafael no puede prescindir de mí en este momento... Me ha pagado... -Ya lo veo.-interrumpió María. -Señorita-balbuézo Rafael, que se encontraba en la más embarazosa situación en que jamás persona alguna se ha visto. María Bibiena le interrumpió. -Sí, no quiero hacerlos perder el tiempo ni la sesión. -Había concluido... -Empezabais ahora-replió la sobrina del cardenal con aire altanero;-esa joven lo ha dicho, y vos no lo habéis negado. Hablando de esta suerte la joven se

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Los vómitos, acedías, ardores, inapetencias, pesadez, bilis y dolores del estómago, cintura y espalda, etcétera, desaparecen al siguiente día de usar el

Desaparecen en breves días dispépticas gastralgias, catarros gástricos, como lo certifican miles de curados. Deben tener la firma de los únicos concesionarios en España:

J. Uriach y Compañía-Barcelona

De venta en todas las farmacias y droguerías

Las tres B. B. B. PANERÍA Y SASTRERÍA

Barcas, número 34 (frente al Teatro Principal)
Verdadera economía
Confección a la medida y última moda a cargo de un inteligente cortador
Para conveniros, visitar la casa
TRAJES DE AMERICANA HECHOS A LA MEDIDA
Traje de americana, en lanas dobles, Melloni y Chavot muchos colores y dibujos. . . desde 25 pesetas
Traje de americana, en lanas Australianas, Erbeso, lanas de varios colores y dibujos. . . desde 30
Traje de americana, en lanas Australianas, Gergas, en azul y negro lo más nuevo. . . desde 15
Traje de americana y pantalón en driles, colores lisos y en dibujos nuevos. . . desde 12'50
Americana a la medida de driles superiores, varios dibujos. . . desde 12
Americana a la medida para industriales, género drill azul. . . desde 8
Chalecos a la medida y lo más nuevo. . . desde 6
Camisetas entubadas a la medida, últimas novedades. . . desde 8
Pantalones puros a la medida varios colores. . . desde 8
Pantalones lanas finas y dobles a la medida. . . desde 15
Se confeccionan trajes a la medida con buenos toros y sin ellos.
Se confeccionan pantalones de hilo, lana y pua. . . desde 7'50

La lámpara "OSRAM" es el sol a cuyo alrededor giran como satélites las otras lámparas: la imitan pero no la igualan
De venta en los principales establecimientos de electricidad
CONCESIONARIO PARA ESPAÑA
León Ornstein.-Madrid. Mariana Pineda, 5

Curiosidad de las habitaciones Chinchicida Americano

Exterminador de los chinches y toda clase de parásitos, la mismo tiempo que evita toda clase de enfermedades infecciosas, como son el tífus, cólera, etc., etc, por ser un poderoso e inofensivo desinfectante.
Unico depósito en Valencia
Pintor Sorolla, 23 (antes Barcas, 12), Paragüería

Anuncios, impresos y encuadernaciones

Se reciben encargos en la calle de Adresadors, núm. 2, bajo (junto a la calle de Escaleno)

Precios de los anuncios	
	Pesetas
En primera plana. por línea.	0'60
En segunda.	0'15
En cuarta (Circulares).	0'05
Edictos y Avisos corporaciones.	0'40
Remitidos, a precios convencionales.	0'60

Durante la noche se reciben los encargos en la imprenta de este periódico, dirigiéndose a los Sres. Canet y Sanchis.

ANUNCIOS
Se reciben toda clase de encargos de anuncios para la Prensa local y de fuera de Valencia.
IMPRESOS
Se hacen con mucha economía toda clase de impresos comerciales, folios, tarjetas, tarjetas de visita, prospectos, etc.
GRABADOS
También se hacen toda clase de grabados y grabados a precios muy baratos.
ENCUADERNACIONES
De todas clases, por lujosas que sean y a precios económicos.

Servicio regular de vapores

Fara **LOANDEB**
El vapor Finlandia cargará el día 6 de Septiembre.
Fara **LIVERPOOL**
El vapor Cangarian cargará el día 6 de Septiembre.
Fara **GLASGOW**
El vapor Aikama cargará el día 6 de Septiembre.
Fara **BRISTOL Y CARDIFF**
El vapor Cymrian cargará el día 6 de Septiembre.
Fara **NEWCASTLE**
El vapor Henri Schuidt cargará el día 6 de Septiembre.
Fara **HAMBURG**
El vapor Eros cargará el día 6 de Septiembre.
Fara **AMSTERDAM Y ROTTERDAM**
El vapor Portugal cargará el día 6 de Septiembre.
Fara **AMSTERDAM Y ROTTERDAM**
El vapor Pluto cargará el día 6 de Septiembre.
Consignatarios: **MEY Y COMPAÑIA**, Colón, 72.

Fábrica de artículos para viaje

Gran surtido en mundos de Vienna, maletas de Fibra, irrompibles, sacos de mano desde la clase más inferior a la más superior.
Especialidad en la maleta Garra para muestreos, construida en maderas cruzadas a cinco euros, patentada, única en su clase, Plaza Cajeros, 8, Valencia.

Ganga

Se vende en Torremó de una magnífica y espaciosa casa con jardín y corral en la calle de Pila, 48; precio y condiciones darán razón en la misma y en Valencia, calle de la Sangre, 18, pral. Puede verse todos los días de 9 a 17.

Se necesitan

muchachos jóvenes para un trabajo ligero, ganando una peseta diaria; trabajo seguido. Razón: Calle de Juan Lorenzo, núm. 12, bajo.

Se desea

un caballero en casa particular; trato como de familia. Razón: Calle del Torno del Hospital, letra A, 1.ª, 2.ª puerta.

Aire puro y salud

En el "Vedat" de Torremó, junto al casita de María, hay a la venta y alquiler chalets y terrenos para edificar, con agua inmejorable. Razón: Calle de San Vicente, núm. 115, entresuelo, Valencia.

Gran liquidación

de enseres, como máquinas de coser y de hacer medias, varias estufas, mostradores de madera y hierro, mesas de carnicero, veladores y mesas de café, heladoras, fuentes, cafeteras metal, heladoras idem, barriles y pipas de todos calibres, vestidas, enseres de ultramarinos, cafeteras y taberna, equiparatos, armarios, molinos de café y chufa y otros muchos objetos, con sus depósitos. Todo a precios económicos.
No olvidéis de visitar esta casa. Calle del Torno, 44, Valencia.

Ocasión

Hay para la venta todos los utensilios para una fábrica de jabón con cuatro calderas, varias estanterías y mostradores, dos de mármol, una gran partida de toneles de todas medidas, de roble, dos mesas de carnicero y dos para la venta de gallina, molinos de café y chufa, heladoras, un gran surtido de lapidarias para acrílo, varios depósitos para aceite, varios escarapates, un despacho con cierre de cristales y varias puertas de cristales. Almacén, Espinosa, 10, bajo.

Casa gratis

Se cedirá a vida o madre o hijo de buenos antecedentes para estar al cuidado de un taller. También se les dará trabajo. Informes en esta Administración.

Pérdida

El jueves último fué encontrado en las calles de la ciudad un alfiler de oro para corbata. El dueño puede recogerlo en la calle de Jerusalem, 16, 3.ª 2.ª

LLOYD ITALIANO

Servicio rápido entre Valencia y Buenos Aires

El magnífico transatlántico de 11.000 toneladas

INDIANA

saldrá fijamente el 22 de Septiembre; a las once de la mañana, DIRECTO A MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, tocando en el Brasil.
Estos vapores están dotados de todos los adelantos más modernos, como telegrafía sin hilos, doble hélice, lujosas y ventiladas cámaras, tratamiento de primer orden, tanto para el pasajero de cámara como para el de TERCERA, los departamentos de estos últimos son amplios, aseados y bien ventilados, resumiendo todas las comodidades apetecibles.
Comida a la española y servida en mesa, con vino y pan fresco en todas ellas.
Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación.
Para más informes dirigirse al consignatario en Valencia: **IGNACIO SINO**, Plaza del Príncipe Alfonso, 16, bajo.

Carabaña

Aguas naturales

Interesa a todos saber:
1.º Que no existen otras aguas salinas sulfatadas, sulfatado-ácidas que las de "Carabaña".
2.º Que no existe tampoco ninguna otra verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que las de "Carabaña".
3.º Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos pozos ó charcos, productos de exudaciones de terrenos salitrosos, "MAGNÉSICOS Y POTÁSICOS", sales nocivas y altamente perjudiciales al organismo humano.
4.º Que un manantial de "Carabaña" todo es público y todo el mundo puede tomar gratuitamente el agua al nacer, para toda comprobación necesaria.
Son purgantes y antibiliosas, por su "sulfato de sosa"; son depurativas por su "cloruro de calcio"; y son antiépticas, antihorripólicas y antiacridulosa, por su "sulfuro de sodio".
Declaradas por la ciencia médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.
La salud del cuerpo interior y exterior
Opinión favorable médica universal, con 33 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.
Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias de Europa, América, Asia, África y Oceanía.
Almacén depósito: Doctor Fourquet, 27.—Los pedidos y correspondencia al propietario R. J. Chavarrí, Lealtad, 13, apartado correos, 232, Madrid.

COMPañIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO DIARIO A BARCELONA

Salidas fijas todos los días de la semana, a las seis de la tarde, excepto los domingos, admitiendo carga de DOMICILIO A DOMICILIO. Espacios cómodos y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelentes alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para la tarca en clase.
TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES
SERVICIO DE ITALIA
Salidas todos los viernes para Terragona, Barcelona, San Felice, Marzulli, Génova y quincenalmente Livorno, admitiendo carga y pasaje.
Servicio semanal para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla y Málaga.
Salidas todos los viernes a las ocho de la noche.
LINEA DE CANARIAS
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las seis de la noche, para Alcañete, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Algeciras, Río de Seta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Marrakech, Saffi, Mogador y Ceuta.
Inmejorables condiciones para pasaje de 1.ª y 2.ª. Buen acomodo en todo para la tarca.
Los notes para el embarque de mercancías deben entregarse en la Compañía por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al ostado del buque tan pronto como este fondee.

Consignatarios COLA Y MAYCAS

Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono núm. 1.044

Clinica Madrileña

Poeta Querol, números 10 y 12, principal
Director: Dr. Luis Lazo
BSPCIALISTA en Venéreo, Sífilis, Orina
Matriz, Piel, Pecho y Renna
Curación radical de la **IMPOTENCIA** por el moderno procedimiento de inyecciones sub-cutáneas.
Aplicación del 606 y 614 por vía intravenosa
HORARIOS: De 9 a 12 y de 4 a 9
HONORARIOS: De 1 a 5 pesetas

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA COMISIÓN DE

Hijos de Nogués

Calle Soria, 2, centro, y en el Grao, Rueda Poniente (Carr)

SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.
SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Terragona, Barcelona, San Felice, Palamós, Ceuta y Marsella y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.
Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos «ambos» marítimos.

Naranjeros y Viticultores!!

Sistema de Trochas é Insecticidas GOMAR

Con Real privilegio exclusivo de invención
Adoptado y declarado de utilidad pública por los gobiernos Español, Argentino y Uruguayo. Patente de invención número 23.760.
Craolina GOMAR
Insecticida especial para la curación rápida y radical de las enfermedades del Naranja y toda clase de árboles y plantas, con Patente de invención número 23.761.

Antifloxérico é insecticida GOMAR

Con patente de invención número 54.367
El sistema de Insecticidas GOMAR es el único verdaderamente eficaz y positivo para la destrucción rápida y total de Langosta, Floxera, Pol-roig, Cochinita, Pol-Negro, Negrilla, Serpeta y demás parásitos animales y vegetales.
El sistema GOMAR es el único que ofrece seguridades y garantías absolutas.
Los Insecticidas GOMAR son los únicos que ponen al Naranja y demás árboles en verdaderas condiciones de curación y de prosperidad a los cinco minutos de su empleo.

Para demostrar prácticamente la eficacia de los Insecticidas GOMAR, basta con que los agricultores soliciten las pruebas ó experimentos prácticos y comparen después sus resultados con los demás Insecticidas conocidos.
Los Insecticidas GOMAR se someten a pruebas gratis y sin inconveniente de que a la vez se ensayen en concurso con cualquiera otra clase de Insecticidas y a presencia de autoridades, Ingenieros, Sociedades agrícolas, Proprietarios, Inventores, Fabricantes, etc., etc.

Los Insecticidas GOMAR son los únicos cuyos resultados se garantizan siempre.
La Casa GOMAR admite contratos especiales con los Agricultores para el saneamiento y desinfección de los huertos, asegurando el resultado por cuatro, seis, ocho y más años; cuya garantía no ha otorgado ninguna otra casa.
Para consultas y demás detalles, dirigirse a los Administradores de los Fabricas Alboraya y Enguera (Valencia) y Valdepeñas (Ciudad Real).
Depósito y representación en la ribera del Júcar a cargo de D. Amadeo Canut.—Caragante.
Inspector práctico de la casa GOMAR, en los distritos de Alcaira, Gantúa, Sueca, Játiva y Denia, D. José Caviño.

NOTA. Para poder formar idea de la reconocida eficacia del sistema de insecticidas GOMAR, basta significar que entre el actual ministro de Fomento Sr. Gasset, de acuerdo con el Consejo de ministros el inventor del procedimiento Sr. GOMAR, salvador de la ruina a las economías invadidas por la terrible plaga de langosta en Andalucía, La Mancha, Extremadura y otras provincias, y gracias al sistema GOMAR hoy la agricultura está y estará siempre libre del cruel azote. Que en la actualidad se están salvando los grandes viñedos de Valdepeñas y otras provincias de las aceñas de la Floxera, debido al insecticida GOMAR, así como en la provincia de Valencia se han salvado y se salvarán los naranjos que sean tratados por este verdadero y único positivo insecticida GOMAR.

SIEMPRE HERMOSA

Antes  Después 

Científicamente, por profesora masagista, con 25 años de práctica y que regresó de América, se conquistó para siempre las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos de viruela, pelo, etc. Morbilidad y desarrollo al seno. Reforma de las narices. Se hace crecer el cabello y se adelgaza el cuerpo. Cremas especiales sin grasas para el verano y contra las quemaduras. El sol. Aparatos eléctricos. Representación de la Academia Científica de Berlín de París. CONSULTAS GRATIS.—Precio de cada una, 125 pesetas. Tratamiento de cada una desde 1'50 a 20 pesetas.—CALLE SAN VICENTE, 121, entresuelo por la calle de Llop, núm. 2, entresuelo.

PARTOS.—EMBARAZO

ANTONIA CHIRIVELLA, (Ginecóloga con Real título). Consulte todos enfermedades del embarazo, asistencia a partos. Ginecología y parto de la profesión con todos los adelantos científicos e higiénicos.
Calle del Arzobispo Mayor, 17, 1.ª planta.
(junto a la calle de la Sangre).—Valencia

314 MISTERIOS DEL VATICANO

aquel misterio que cubría de sombras su frente.
Julietta, a quien interrogaba veinte veces al día, respondía invariablemente que no sabía nada; aparte de los sacerdotes con quien se trataba, y que tan hábiles son en el disimulo, la pobre joven no conocía nadie más a quien preguntar.
León X, algunas veces se insinuaba, pero la angustia y el dolor de la pobre María, aumentaban después de sus explicaciones lejos de aminorarse. Las contestaciones del Papa estaban sembradas de ambigüedades, de reticencias inexplicables, de malignos equívocos, cuyo oculto sentido, que se esforzaba en adivinar, la arrancaban amargo llanto y la sumían en profundo desconsuelo.
Los celos comenzaban a minar su corazón. Si Rafael debía amar a otra; la había olvidado demasiado pronto, completamente; no era posible que el amor al arte fuese la única causa de aquella cruel indiferencia.
Aquella atormentadora incertidumbre, aquel ansia terrible no podía darar mucho tiempo; era preciso salir de aquel laberinto de conjeturas; la verdad, por cruel y dura que fuese, era preferible mil veces a aquella zozobra continua.
Informábase la joven acerca de si volvería pronto su tío, y la respondían que su delicada misión no había sido aún terminada.
Le era, pues, imposible esperarle para desahogar en su paternal corazón las penas que la acongojaban.

319 LÉO TAXIL Y KARL MILE

No hacer ni decir nada era el partido más cómodo, y aquél fué el que adoptó el pintor, dejando al propio tiempo caer sobre el pecho su fatigada cabeza.
Antes de de nuevo la hubiese levantado, la puerta se cerró con estrépito.
Rafael no tuvo siquiera tiempo de apreciar lo comoción de que era preso su pecho, pues los ardientes labios de la Fornarina, que en aquel momento acababa de asegurar de manera incontestable su imperio, se juntaban a los suyos en amoroso beso.
No había remedio; había roto con María definitivamente; la joven acababa de salir para siempre de aquel taller maldito; no había medio de que conquistarse nuevamente su sitio en el corazón del pintor embriagado en otros amores.
Así lo conocía la joven, de suerte que apenas hubo regresado a sus habitaciones, cuando, ahogada por las lágrimas, despidió a la camarera, que asimismo estaba muy triste, y una vez sola, arrodillada junto a su lecho, con el rostro oculto en las almohadas, prorrumpió en desconsolador llanto.
Aquel mismo día, a la hora en que el crepúsculo envuelve todos los objetos con su obscuridad, León X terminaba de firmar un pergamino.
Como de costumbre, ocupábase de los medios de engrasar sus rentas siempre devora-

318 MISTERIOS DEL VATICANO

el pintor había cogido con intención de ocultarlo.
Margarita, testigo de aquella escena, sonreía; la joven desdeñada, apoyando la mano en el corazón no dijo más que:
—¡Ah!
Había reconocido a su rival, no figurando en un grupo, ni formando parte de una composición, sino sola, triunfante, retratada maravillosamente.
Sobre la diadema de oro esmaltada de hojas verdes que recogía la mata de sus cabellos abundosos, distinguía María letras trazadas con vermellón que decían: Rafael; si alguna duda pudiera haber aún, aquella firma que más que tal parecía una toma de posesión, las disipaba y destruía todas.
—¡Veo,—dijo la joven con voz débil,—que habéis trabajado mucho.
Las fuerzas, a su pesar, la abandonaban; le parecía que el pavimento se hundía bajo sus pies, y tuvo que apoyarse en el brazo de la camarera.
—Adiós,—murmuró la joven.
Rafael al ver pasar por delante de él, con soberbio aire de dignidad, se sintió atraído por su prometedora y tuvo un punto de piedad y compasión de ella.
Pero vio a la Fornarina que con el entrecejo fruncido se ponía en pie... y el desdichado, que luchaba con dos cobardías, vaciló y se detuvo.

315 LÉO TAXIL Y KARL MILE

Entonces comunicó a Julieta su proyecto y la declaró que estaba decidida a ir a ver a Rafael en su casa; que estaba dispuesta a ir sin que la detuviesen las conveniencias, y que el mundo se negaba a decirle lo que ella quería. Era preciso que ella lo averiguase por su cuenta.
Suplicóla que la acompañase, y la entregó el más absoluto secreto.
La buena Julieta no hizo objeción alguna a aquel proyecto que, en el fondo, le parecía natural en extremo.
María Bibiena salió, pues, como hemos visto, acompañada de su cam arera, entrando en la casa del pintor en el momento en que iba a salir su querida.
Cuando Rafael vio a la sobrina del conde, María Bibiena, su primera idea fué alejar a la Fornarina, pero no se atrevió a ello por el riesgo de inspirar a María, con su conducta, sospechas que acaso no hubiera aún comulgado.
La joven por su parte se fijó en el momento en que entró en el taller, volviéndose extraño inriar mente hacia el instinto de mujer la cual se conocía que era una enemiga.
Por ello, reprimió en lo la conversación que acosaba, pasó des león samente de la mano a Margarita, diciendo:
—¡Tenéis modo!